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RIJEČ NOVOIZABRANE PROVINCIJALNE PREDSTOJNICE 
 

Drage sestre! 

“Blago milosrdnima: oni će zadobiti milosrđe”, poručuje nam Isus u evanđelju (Mt 5,7) iz 
čega se može iščitati i njegov poziv na otvaranje vrata milosrđa u svom srcu, na koja naši 
bližnji mogu ući u naš život, ali i mi njima doći ususret u njihovim potrebama. Milosrđe je 
jezik Božje zauzetosti za čovjeka i siguran put, vrata koja vode do Milosrdnoga. 

U godini Izvanrednoga jubileja milosrđa pozvane smo, usuđujem se reći, na konkretniji 
način živjeti korizmenu pripravu za slavlje Uskrsa i vjerujem da se u tom smislu 
nadahnjujemo poticajima iz crkvenih dokumenata i pridružujemo prigodnim događanjima 
na razini mjesne Crkve. Neka nam ne manjka osobne inicijative u smjeru činjenja dobra i 
iskazivanja dobrohotnosti prema sestrama u zajednici i braći izvan nje. Stvarnost koja se 
tomu protivi neka nam je dodatni izazov, nikako razlog odustajanja. 

Svakodnevnost nas sučeljava s onima koji umjesto dobrote radije siju mržnju, umjesto 
života smrt, žuđenom miru suprotstavljaju svoj duboki nemir, žrtvi za zajedničko dobro 
pretpostavljaju ugodu osobnih ciljeva. Ako imamo pred sobom suvremena svjetska gibanja 
zahtjevno je biti i ostati čovjek, a da ne govorimo kršćanin. Brojni su i perfidni načini na 
koje se ugrožava ljudsko i vjerničko dostojanstvo. Međutim, ne vrije samo ovo naše 
vrijeme surovošću i emocionalnom hladnoćom. Osvrnemo li se unatrag, u Isusovo doba, 
onda prema evanđeljima vidimo da ni on sam, Bogočovjek, nije bio pošteđen ljudske 
mržnje. Njega koji je živio i naviještao milosrđe kaznili su razapinjanjem.  

Razapinjanje ni danas nije strano. Nažalost! Čini se prejakom tvrdnjom, ali zar se to ne 
događa i nama. Nismo li svjedoci razapinjanja etiketiranjem, ogovaranjem, 
odbacivanjem… To unosi nemir razdora u naše odnose. Dozvolimo Raspetome i 
Uskrslome da zacijeli nas i naše odnose, da nas “Bog, bogat milosrđem, zbog velike 
ljubavi kojom nas uzljubi, nas koji bijasmo mrtvi zbog prijestupa oživi zajedno s 
Kristom” (Ef 2,4-5).  

Crpeći iz bogatstva milosrđa - “i to ne po sebi! Božji je to dar!” (Ef 2,8) - iskazujmo 
sestrinsku brigu i poštovanje, najprije onima s kojima živimo svaki dan i u zahvalnosti je 
primajmo. Obnavljajmo radost zbog uspjeha i dobra sestara. U godini jubileja opredijelimo 
se za potpuni oprost uvreda i poniženja, život bez ogorčenosti, priznajmo da možemo biti 
bolje i počnimo svaka od sebe. Sve je to milosrđe na koje nas Bog obvezuje, a otvara nam 
vrata prema novosti života s uskrslim Kristom.  

Ovim mislima želim vama, drage sestre i čitatelji naših Odjeka, blagoslovljen Uskrs te 
vjerodostojno i uvjerljivo naviještanje milosrđa u svagdašnjem ophođenju i življenju. 

s. Andrea Nazlić, provincijalna predstojnica 

Split, Uskrs 2016. 
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IZ GENERALATA 
 
Prot. n. 1963/2015. 

Grottaferrata, 27. studenoga 2015.  
Predmet: Novi znak naše Družbe 
 
 
Svim sestrama Družbe 
 

Drage sestre! 
Radosne smo da vam u Godini posvećenoga života možemo podariti novi znak naše 
redovničke zajednice!  
U obnovljenim Konstitucijama 2008. godine istaknuto je da sestre uz redovničko odijelo s 
velom nose i franjevački znak. To su izvanjski znakovi našeg posvećenja i pripadnosti istoj 
Družbi (usp. Konstitucije, čl. 45). Na Vrhovnom kapitulu 2011. godine, između deset 
različitih prijedloga znaka, odabran je idejni prijedlog s. Tine Dajčer, članice Mariborske 
provincije. Nova Vrhovna uprava dobila je zadatak da se pobrine oko izrade novoga znaka 
(usp. Odluka vrhovnog kapitula 2011., br. 2), što smo, hvala Bogu, i ostvarile.  
Odabir ovoga stiliziranoga znaka tau našim specifičnim obilježjem oslanja se na Franjinoj 
izrazitoj ljubavi i uporabi znaka tau u njegovu životu i gestama. Dobro nam je poznato da 
je tim znakom potvrđivao neke svoje spise, primjerice poznato Pismo bratu Leonu. Tau je 
bio drag svetom Franji osobito zbog njegove sličnosti s najsvetijim znakom, znakom 
spasenja - Kristovim križem.  
Znak je, prema nacrtu i opisu s. Tine, izrađen u radionici religioznih predmeta u Asizu. 
Oblikovan je u drvu masline i obješen na skromnoj vrpci. Drvo je jednostavan i lako 
obradiv materijal. Neka nas i to prisjeća da smo jednostavnim načinom života pozvane 
svjedočiti i pronositi mir u okruženju u kojem živimo. 

Novi znak izražava našu pripadnost Družbi školskih sestara franjevaka Krista Kralja i ističe 
ukorijenjenost naše karizme u franjevačkoj duhovnosti. Možemo stoga reći da znak 
istodobno izražava i pripadnost široj franjevačkoj obitelji.  
Za svaku od nas znak poprima duhovnu vrijednost jer postaje znakom našeg opredjeljenja i 
zauzetosti u nasljedovanju Krista, siromašnog i raspetog, ujedno nas potiče da poput sv. 
Franje težimo biti što sličnije Kristu, da ne živimo više sebi, nego onomu koji je za nas 
umro i uskrsnuo (usp. 2 Kor 5,15).  
Na dan naslovnika naše Družbe, na svetkovinu Krista Kralja ove godine, znakovi za sve 
sestre Družbe svečano su blagoslovljeni u generalnoj kući u Grottaferrati.  
Svakoj od vas rado uručujem ovaj znak i u ime svih članica Vrhovne uprave srdačno vas u 
Gospodinu pozdravljam.  

s. M. Klara Šimunović, vrhovna predstojnica 
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OPIS ZNAKA 

Znak je izrađen u drvu. Ima oblik hebrejskog slova tau. 

Na njemu su prikazani Krist i sveti Franjo. 
Linije dvaju likova na nekim se mjestima preklapaju i simboliziraju Franjinu pripadnost 
Gospodinu. 
Krist je prikazan kao Kralj koji se svojom smrću na križu daruje za spasenje čovjeka. 
Istaknuta je rana njegova srca iz koje se Božje milosrđe izlijeva na čovječanstvo. 
Pokraj Krista je sveti Franjo u spokojnom stavu. Njegov je pogled usmjeren prema 
Nebeskom Ocu i, u isto vrijeme, na put koji vodi k braći i sestrama. Ruke su skrivene - 
ukazuju na ljudsku malenost, jer bez Gospodina koji daje blagoslov čovjek ne može ništa 
učiniti. 
Tri čvora na habitu svetog Franje predstavljaju naše zavjete: čistoću, siromaštvo i 
poslušnost. 
Znak nas podsjeća da smo i mi, po primjeru svetoga Franje, pozvane u ovaj svijet nositi 
radost i mir Kraljevstva nebeskog. 

s. Tina Dajčer 
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Prot. n. 1994/2016. 
 

Grottaferrata 20. siječnja 2016. 
 

 
Predmet: Nova uprava Provincije Uznesenja Marijina, Paragvaj 
 
 

Provincijalnim upravama i 
svim sestrama Družbe 
 

 
Drage sestre! 

Od 19. do 21. prosinca 2015. godine u duhovnom centru “Santa Inés” u Asuncionu održan 
je Redoviti provincijalni kapitul Provincije Uznesenja Marijina. Dana 21. prosinca, pod 
predsjedanjem vrhovne predstojnice s. M. Klare Šimunović, izabrana je nova provincijalna 
uprava: 

s. M. Lidia Beatriz Molinas Salcedo, provincijalna predstojnica, 
s. M. Gladiz Hermelinda Arzamendia Fernández, provincijalna zamjenica, 
s. M. Evanilda Ramírez Cabrera, provincijalna savjetnica, 
s. M. Carolina Aranda Suarez, provincijalna savjetnica, 
s. M. Teresa Ortíz Gómez, provincijalna savjetnica. 
Na sjednici održanoj 20. siječnja 2016. godine, sukladno kan. 625 $ 3 Zakonika kanonskog 
prava, Vrhovna je uprava potvrdila novoizabranu Provincijalnu upravu. 
Novoizabrane članice provincijalne uprave i sve sestre Paragvajske provincije 
preporučujemo u vaše molitve. 
Mir vam i dobro! 

 
 

s. M. Klara Šimunović, vrhovna predstojnica 
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Prot. n. 325c/2016. 

 
 
Svim sestrama Družbe 
 

Korizma, 2016. 
Drage sestre! 

Papa nas Franjo poziva da korizmu u ovoj Jubilarnoj godini živimo “intenzivnije kao 
povlašteno vrijeme u kojem će se slaviti i iskusiti Božje milosrđe” (LM 17). 

O blagoj djelotvornosti Božjeg milosrđa u osobnom životu i u životu naših zajednica 
započele smo razmišljanjem u prethodnoj okružnici. Uz bogatstvo poticaja koje primamo 
na razini opće Crkve, i ove korizme snažnije usmjerimo svoju pozornost na milosrđe i 
nastavimo produbljivanje neiscrpnog evanđeoskog zahtjeva - da budemo milosrdne kao što 
je milosrdan Otac nebeski (usp. Lk 6,36). Ovime smo pozvane sve više usvajati milosrđe 
kao vlastiti način života, a to znači iz dana u dan učiti se milosrđu i svima iskazivati 
milosrđe, unutar vlastitih zajednica i drugima s kojima svakodnevno dolazimo u doticaj.  

Nije suvišno podsjetiti da je sestrinski život u zajednici jedan od bitnih elemenata 
redovničkog života te da naša povezanost i međusobna pripadnost dolazi od Boga. On nas 
je pozvao u zajedništvo prema istoj karizmi. Kao pripadnice iste zajednice u Kristu smo 
ujedinjene kao jedna obitelj. U redovničkoj obitelji, kao i u svakoj drugoj obitelji, važno je 
truditi se oko skladnog suživota i kvalitetnih međusobnih odnosa. Zajednice u kojima se 
zajedništvo živi, radosne su i gostoljubive, stvaralačke i apostolski plodne, u svjetlu Božje 
riječi znaju zajednički razlučivati i odlučivati.  

Nažalost, uviđamo da kriza koju danas proživljavamo u redovničkom životu uvelike dotiče 
upravo zbilju sestrinskog i bratskog života. Trebamo Božje milosrđe da bismo osvježile i 
osnažile međusobnu pripadnost te da bismo ukrijepile oslabljene međusobne odnose. 
Trebamo Božje milosrđe da bismo iznova priznale da je svaku od nas Bog pozvao i da je u 
svakoj trajno prisutan, da smo zajedno u istoj zajednici jer smo zamilovane njegovom 
ljubavlju te da nam je, kao zajednici, darovano poslanje. A ljubav Božja, koju Otac obilno 
na nas izlijeva, najrječitije se izražava opraštanjem i milosrđem koje smo pozvane 
iskazivati u svakodnevnom životu i u svim životnim prilikama. 

Znamo ipak da nitko od nas nije pošteđen povreda koje zajednički život, htjele mi to ili ne, 
donosi. I nehotice ih i mi nanosimo drugima, i drugi nama. Katkad se dogodi da se 
uvrijedimo i uznemirimo zbog male nesmotrenosti, zbog jedne riječi, jedne geste, načina na 
koji neka sestra (ne)obavlja povjerenu joj dužnost u zajednici. Ponekad ne podnosimo 
raspoloženja drugih, nemamo razumijevanja ni strpljivosti prema nekim navikama sestara, 
ne uspijevamo prevladati vlastite sklonosti i hirove. Teško nam je priznati vlastite 
pogrješke. Često zbog svoje sebičnosti i slabosti, ili samo zbog nedovoljnog rada na sebi, 
nanosimo bol jedna drugoj i ogriješimo se o sestrinsku ljubav.  
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I s obzirom na sve to shvaćamo koliko su opraštanje i pomirenje bitni uvjeti kvalitetnog 
života u našim zajednicama. Lijepo nas potiče naše Pravilo da, ako se dogodi da zbog riječi 
ili znaka nastane smutnja, odmah jedna drugu ponizno molimo oproštenje, prije negoli 
prinesemo dar svoje molitve pred Gospodina (usp. Pravilo i život, 24). Ako znamo 
odmah oprostiti, naš duh i tijelo osjećaju olakšanje, oslobađamo se tereta negativnih 
emocija, rane brže zacjeljuju a naše se zajedništvo i apostolat osnažuje. Svako odgađanje 
opraštanja međusobno nas udaljava, na taj način, polako, možda i neprimjetno, dopuštamo 
da se u nas uvuče pasivnost i nezainteresiranost za druge, a izlječenje naših rana postaje sve 
teže. Neizmireni odnosi, pa makar između samo dvije sestre, uvijek se odražavaju na 
ozračje i život zajednice. Svaku neoproštenost na razne načine trpi cijela zajednica, što 
ujedno oslabljuje naše svjedočenje.  

Katekizam katoličke Crkve (br. 2840) upozorava nas snažnim riječima: “Odbijanjem 
praštanja braći i sestrama naše se srce zatvara, i njegova tvrdoća čini ga nepropusnim za 
milosrdnu ljubav Očevu.” Znamo iz iskustva da nije lako oprostiti, sebi i drugima. Doista: 
“Nije u našoj moći ne osjetiti i zaboraviti uvredu, ali srce koje se predaje Duhu Svetom 
pretvara ranu u samilost i pročišćava sjećanje okrećući uvredu u zagovor” (KKC 2843). 
Svoj odnos prema Bogu ne možemo gledati odvojeno od odnosa prema sestrama, drugim 
ljudima i stvorenjima. Ispravan odnos prema Bogu i svaka istinska duhovnost uvijek 
upućuju na put pomirenja. Opraštanje sestrama i braći otvara nas iskustvu oproštenja koje 
Bog udjeljuje svima nama zbog svoje ljubavi i milosrđa; “riječ je o životnom udjelu u 
Svetosti, Milosrđu i Ljubavi Boga našega, koje provire iz dubine srca. Samo Duh koji je 
naš život (Gal 5,25), može učiniti našima iste osjećaje koji su bili u Kristu Isusu. Tada 
postaje moguće jedinstvo praštanja: 'Praštajući jedni drugima kao što i Bog u Kristu nama 
oprosti' (Ef 4,32)”. (KKC 2842). 

Ove, jubilarne korizme, ponovno otkrijmo blagodat međusobnog opraštanja, naučimo još 
bolje izgrađivati konkretne putove pomirenja, osobito u našim zajednicama. Sa sv. Franjom 
dajmo hvalu Gospodinu po onima koji opraštaju iz ljubavi njegove. Budimo to i mi! 

Slaveći Uskrs slavimo beskrajnu Očevu ljubav kojom je proslavio svoga Sina, slavimo 
milosrđe i praštajuću ljubav među svima nama i unutar svega stvorenoga.  

Neka bude mir i radost uskrslog Gospodina sa svima nama! 

 
 

s. M. Klara Šimunović, vrhovna predstojnica 
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Prot. n. 2033/2016. 
Grottaferrata, 4. ožujka 2016. 

 
Predmet: Nove provincijalne uprave 
 
 
 
Provincijalnim upravama i  
svim sestrama Družbe 
 
 
 
Drage sestre! 

Na Redovitom provincijalnom kapitulu Provincije Presvetog Srca Isusova održanom od 15. 
do 19. veljače 2016. godine u provincijalnom središtu u Splitu, dana 19. veljače izabrana je 
nova Provincijalna uprava: 
s. M. Andrea Nazlić, provincijalna predstojnica, 
s. M. Tamara Bota, provincijalna zamjenica,  
s. M. Željka Čeko, provincijalna savjetnica, 
s. M. Sanja Stojić, provincijalna savjetnica, 
s. M. Senka Jenjić, provincijalna savjetnica. 
 

Na Redovitom provincijalnom kapitulu Provincije Svete Obitelji održanom od 23. do 27. 
veljače 2016. u duhovnom centru “Biskup fra Paškal Buconjić” u Bijelom Polju (Potoci), 
dana 26. veljače izabrana je nova Provincijalna uprava:  
s. M. Zdenka Kozina, provincijalna predstojnica, 
s. M. Petra Bagarić, provincijalna zamjenica, 
s. M. Mila Mikulić (ml.), provincijalna savjetnica, 
s. M. Lidija Glavaš, provincijalna savjetnica, 
s. M. Kristina Barbarić, provincijalna savjetnica. 

Vrhovna uprava je na sjednici održanoj 3. ožujka 2016. godine, sukladno kan. 625 § 3 
Zakonika kanonskog prava, potvrdila izbor novih provincijalnih uprava ovih dviju 
provincija. 

Novoizabrane članice provincijalnih uprava preporučujemo u vaše molitve.  
Mir vam i dobro! 

 
 

s. M. Klara Šimunović, vrhovna predstojnica 
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IZ PROVINCIJALATA 

SA SJEDNICE PROVINCIJALNE UPRAVE 

Dana 16. siječnja 2016. održana je zadnja sjednica u šestogodišnjem mandatu Provincijalne 
uprave. Nakon čitanja i usvajanja zapisnika prethodne sjednice, provincijalna predstojnica 
s. Leonka Bošnjak Čovo ukratko je izvijestila o događanjima te pristiglim dopisima.  
Razmotrene su i povoljno riješene molbe za obnovu zavjeta s. Marine Fuštar i s. Marije 
Matanović.  
Razgovaralo se o predstojećem Redovitom provincijalnom kapitulu u pogledu zadnjih 
priprema. Pripomenuto je da će se dovršenje radova na obnovi kuće u Trpnju predložiti 
novoj upravi kao prioritet gospodarstvenih radova. Razgovaralo se i o drugim neophodnim 
radovima u pojedinim zajednicama. 
Savjetnice su upoznate da je Statut Provincije preveden na francuski jezik za sestre u DR 
Kongu i uskoro će biti tiskan, te da je u pripremi za tisak spomen-knjiga Stogodišnjica 
samostana na Lovretu. 
S. Leonka je iskreno zahvalila članicama Provincijalnoga vijeća za suradnju, poticaje, 
kritiku, uloženi trud za zajednice. U ime članica Vijeća s. Leonki je zahvalila zamjenica s. 
Jozefa. Posebno je istaknula ljubav koju je s. Leonka imala za sestre i za njihove potrebe. 
Plan Provincije uvijek joj je bio iznad osobnoga i nastojala je činiti sve ono što je za dobro 
Provincije. 

s. Marija Petra Vučemilo, provinc. tajnica 
 

 

SLAVLJE KAPITULA - DAR ZAJEDNICE I ZAJEDNICI 

Vođene geslom “Ja sam s vama” (Mt 28,20) u provincijalnom središtu na Lovretu, od 15. 
do 19. veljače, slavile smo Redoviti provincijalni kapitul pod predsjedanjem vrhovne 
predstojnice s. Klare Šimunović u zajedništvu s trideset sestara kapitularki, kojima je služba 
predstavljanja Zajednice darovana kao “sveti poziv za Zajednicu”, kako je rekao fra Nikola 
Vukoja u svom nagovoru, na dan duhovne obnove. 
Naš petodnevni intenzivni rad bio je praćen molitvama i podrškom brojnih sestrinskih 
zajednica Družbe koje su nam pristizale u pisanom obliku. Bilo ih je, vjerujemo, i puno više 
od puke znatiželje, od sestara u Provinciji i naših dobročinitelja u duhovnom smislu. Tako 
se, čak iz DR Konga i Svete Zemlje - bazilike Navještenja u Nazaretu uzdizala k Bogu 
euharistijska žrtva za blagoslov kapitularnog promišljanja i ishoda zasjedanja kroz odluke i 
izbore - opredjeljenja za budućnost života i rada Provincije. Dakako, ni mi sudionice nismo 
zakazale. Svaka je naša sjednica započinjala pomno biranim i pripremljenim poticajima iz 
Pisma i franjevačke baštine. U tom “molitvenom okviru” odvijalo se slavlje Kapitula kroz 
radni, duhovni i izborni dio. 

Tri dana radilo se na temelju sedam izvješća, i to u vidu oblikovanja i donošenja odluka 
Kapitula. Dan duhovne obnove i sabranosti, koji je prethodio izbornom dijelu, 
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promišljanjima o franjevačkoj dimenziji slavljenja kapitula, ulozi kapitularka i redovničkih 
poglavara prožeo je fra Nikola Vukoja. Između ostaloga rekao je: “Rađajte dugo ono što 
želite donijeti”. S određene vremenske distance čini se kao da je to bio nagovještaj onoga 
što se ima zbiti. Plodovi slavlja rađani su polako i dostatno dostojanstveno u duhu 
zahvalnosti koja je najrječitije progovarala u prigodnim govorima.  
Rad Redovitog provincijalnoga kapitula zaključen je u petak, 19. veljače, a ishod njegova 
slavlja dar je Zajednici u novoj provincijalnoj upravi i donesenim odlukama/preporukama 
iza kojih prve stoje sestre kapitularke koje bi trebale biti živi dokument ovoga 
slavljeničkoga događaja u svim njegovim sastavnicama. 
Odluke i preporuke: 
− Neka se za sve sestre organizira seminar o Lectio Divina kako bi se zajedničkim 

molitvenim razmatranjem Svetoga pisma pridonijelo međusobnom povjerenju i rastu 
zajedništva. 

− Neka se za sve sestre organizira seminar o suradnji i radu s laicima, kako bi preispitali i 
u duhu naše karizme obogatili međusobnu suradnju. Na suradnju s laicima potiče nas i 
dokument Plenarnog vijeća 2014. godine Bit ćete mi svjedoci. 

− Osnovati povjerenstvo koje će do sljedećeg Provincijalnog kapitula izraditi šestogodišnji 
Provincijski plan, na temelju kojega će provincijska vijeća izraditi program rada i drugih 
aktivnosti u Provinciji te na početku svake školske godine vremenik. 

− Neka svaka zajednica i nadalje godišnje izdvaja novčani iznos za sestre u DR Kongu, a 
iz provincijalne blagajne neka ih se po potrebi pomaže kao i ostale zajednice u 
Provinciji. 

− Neka Provincijalna uprava prostor provincijalata, tajništva, ekonomata i arhiva 
Provincije premjesti u primjerenije prostore. 

− Dovršiti obnovu sestrinske kuće u Trpnju te poduzeti potrebne radove na samostanu u 
Zagrebu (izmijeniti krov, obnoviti fasadu i vanjsku stolariju). 

− Osnovati povjerenstvo koje će osmisliti projekt Dođi i vidi (Dan otvorenih vrata u našim 
kućama), kojim će se onima koji žele, osobito mladima, dati mogućnost da bolje 
upoznaju naš život i karizmu. 

− Odrediti sestru koja će pratiti život i djelovanje zajednice te suvremenim sredstvima 
priopćavanja razvijati bolju komunikaciju sa svijetom, osobito s mladima. 

− U vidu prihvaćanja i suočavanja sa stvarnošću starosti i bolesti, za sestre organizirati 
prikladne susrete. 

− U provincijalnom središtu urediti odgovarajući prostor za baštinu Provincije kojim bi se 
obuhvatilo i misijsko djelovanje sestara. 

− U našim kućama, gdje je to moguće, osmisliti prostor za prihvat ljudi koji traže tjelesno i 
duhovno osvježenje, poštujući pri tom unutarnji život dotične zajednice. 

− Ispitati mogućnosti prilagođavanja dijela 2. kata kuće na Jordanovcu za prihvat 
bolesnika koji dolaze iz udaljenih krajeva na liječenje u Zagreb i osoba koje ih prate.  
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− Neka Provincijalna uprava po potrebi potiče sestre i omogući im učenje stranih jezika i 
drugih sadržaja u vidu osobne izgradnje i dobrobiti zajednice. 

− U cilju očuvanja izvorne karizme Družbe, neka Misijsko vijeće prati i po potrebi 
unaprjeđuje i širi okvire rada naših domaćinskih škola u DR Kongu. 

− U duhu sestrinstva neka se Provincijalna uprava dobrohotno zauzme u rješavanju 
problema zadržavanja dijela prihoda pojedinih sestara. 

− Neka se Provincijalna uprava zauzme u dokidanju prakse posjedovanja privatnih 
automobila, a gdje je to potrebno neka se nabave novi automobili za zajednicu. 

Brojnost odluka i preporuka proizlazi iz konkretnih životnih prilika Provincije i nastojanja 
sestara kapitularka oko obnove vrednota redovničkog posvećenja i djelovanja. 

s. Natanaela Radinović 
 

 
RIJEČI ZAHVALE NA KAPITULU 

S radošću i od srca izričem Bogu zahvalu i slavu za Očinsku ljubav i dobrotu kojom me 
jepratio tijekom vršenja, po vama povjerene mi, službe provincijalne predstojnice. Osobna 
nastojanja, želje i znanje često su bili mali udio koji je Gospodin obilato blagoslivljao. 
Poteškoće smo mogle nadići samo uz Božju pomoć, koja mene i Provincijalnu upravu nije 
napuštala. Toliko sam je puta ne samo mogla osjetiti već, usuđujem se reći, i dotaknuti jer 
drugačije niti ne mogu protumačiti rješavanje ili slijed nekih događaja. U danima i 
situacijama kad sam se osjećala malenom i nevrijednom da od Boga išta tražim, utjecala 
sam se Blaženoj Djevici Mariji, dragoj Majci. Zahvaljujem se, Majko, tebi i po tvojoj 
ljubavi tvomu Sinu.  

Iskreno se zahvaljujem s. Klari Šimunović, našoj susestri i vrhovnoj predstojnici, koja je 
uvijek bila otvorena i spremna dati svoj doprinos za dobro naše Provincije. Znati da imaš 
nekoga tko hoće i želi s tobom nositi teret bez obzira na vrijeme, umor i teškoće u kojima 
se možda u dotičnom trenutku i sama nalazi, dar je. Osobno Vam se i u ime Provincijalne 
uprave iskreno zahvaljujem na zauzetosti, živom interesu i sestrinskom praćenju naše 
Zajednice.  

Članicama Provincijalnoga vijeća s. Jozefi Lučić, provincijalnoj zamjenici, s. Kruni 
Plazonić, s. Jeleni Lončar i s. Natanaeli Radinović, savjetnicama, moja iskrena zahvala za 
zauzetost u radu Vijeća, za nastojanje oko dobra za svaku sestru i zajednicu. Osobito sam 
cijenila vaše zalaganje za dobro Provincije u otvorenosti, slobodi iznošenja i zastupanja 
različitih mišljenja i prijedloga te nesebičnost u provođenju odluka i uspravnom podnošenju 
teškoća, koje smo dijelile ne gledajući kojoj je u danom trenutku teže a kojoj lakše. 
Zahvaljujem što ste imale snagu i volju kao savjetnice preispitivati osobne stavove i 
mišljenja u sučeljavanju s različitim stavovima i mišljenjima. Hvala vam za sve dobro 
učinjeno meni i Provinciji, za svaku napomenu i opomenu, poticaj, međusobno povjerenje, 
pisani trag u kojem je sadržana ljubav, dobrota i požrtvovnost darivanja u dane radosti, 
križa i tuge, za vaša dobra učinjena Zajednici.  
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Zahvaljujem se provincijalnoj tajnici s. Mariji Petri Vučemilo za odgovorno, neumorno i 
samozatajno obavljanje poslova službe tajnice. Svojim znanjem, iskustvom, temeljitošću, 
neprestanom željom da se napravi uvijek više i bolje za sestre i zajednicu učinila je mnoge 
oko sebe budnima. Osobito joj hvala za brigu oko događaja važnih za Provinciju koji su 
njezinim marom kao pisana baština ostali za naraštaje koji dolaze. Moguću, i za svakoga 
prirodnu, zauzetost prema sebi ona je pretakala u ideje koje su u određenim momentima 
bile tako potrebne i korisne Zajednici. Provincijalnoj upravi neprestano je ulijevala 
sigurnost. Nisam je imala priliku zapaziti u površnosti. Poradi svega rečenoga i darova 
kojima ju je Bog obdario, teško je izreći prave riječi zahvale, a znam da je svaka manjkava. 
Sestro Petra, velika Ti hvala.  

Zahvaljujem se provincijalnoj ekonomi s. Senki Jenjić za otvorenost sestrama i 
zajednicama u osluškivanju i rješavanju njihovih potreba. Uz mudro i razborito upravljanje 
vremenitim dobrima Provincije, planiranje i provedbu projekata za poboljšanje života i 
apostolskog djelovanja sestara, vodila je brigu o mogućem negativnom utjecaju 
materijalnoga na redovnički život. Resi je osobno svjedočenje skromnosti, ispravan odnos 
prema posjedovanju, upravljanju i korištenju zajedničkih materijalnih dobara te je pokazala 
da je moguće živjeti redovništvo bez vezivanja na materijalno. Osobito ističem njezinu 
osjetljivost za slabije u zajednici i izvan zajednice. Premda je bila provincijalna ekonoma, 
nije se ograničavala samo na poslove ekonomije već se nesebično žrtvovala u raznovrsnim 
poslovima u Zajednici.  

Zahvaljujem se odgojiteljicama, s. Karolini Bašić i s. Milki Čotić, za brigu i upućivanje 
naših najmlađih članica u način života koji žele prihvatiti. Svojim životom i poukom potiču 
ih na produbljivanje svijesti o darovanosti i ljepoti redovničkog predanja Kristu u 
redovničkoj zajednici.  

Zahvaljujem se povjerenici sestara u DR Kongu s. Samueli Šimunović i po njoj sestrama 
odgojiteljicama, ekonomi, kućnim predstojnicama, svakoj sestri u Misiji, za predanost u 
naviještanju Radosne vijesti narodu DR Konga. Zahvaljujem Bogu za njihov život, za 
svjedočanstvo koje daju unatoč životnoj nesigurnosti, oskudici i trpljenju s tim napaćenim 
narodom. Hvala Ti, s. Samuela, za svako dobro učinjeno siromasima, za Tvoju brigu koju 
iskazuješ sestrama u Misiji i za nastojanje povezivanja sestara s Provincijalnom upravom i 
Provincijom.  

Hvala svim kućnim predstojnicama koje su u proteklih šest godina prihvatile i obnašale tu 
odgovornu i zahtjevnu službu. Osobito im se zahvaljujem za nastojanja oko promicanja 
jedinstva među sestrama, njihovog zajedništva i duhovnog rasta. 

Hvala pročelnicama Provincijskih vijeća, voditeljicama sekcija i svim članicama koje su uz 
redovita zaduženja u Provinciji i na radnim mjestima, dale svoj doprinos u povezivanju i 
zajedničkom djelovanju većeg broja sestara, doprinos u apostolatu u zajednici i izvan nje. 

Zahvalna sam i pokojnim sestrama Provincije za sva dobra koja su za života učinile, za njihovu 
predanost i primjer služenja zajednici, za molitve s kojima nas, vjerujem, i danas prate.  

Zahvalu izričem svim sestrama za molitve, razumijevanje, suradnju, podršku u trenucima 
radosti i nevolja, za ljubav i dobrotu koju su utkale i kojom se daju za Provinciju. 
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Na kraju, zahvaljujem svima na dobroti i što ste ustrajale i izdržale moje manjkavosti, te 
molim sestre za oproštenje za učinjene propuste i pogreške.  

Bog, po svom obilatom milosrđu, dao našoj Provinciji svjedočku snagu redovničkog 
življenja i blagoslovljen apostolat.  

s. Leonka Bošnjak Čovo, provincijalna predstojnica 
 

*** 
Zahvala u ime Provincijalnog vijeća 

Šest godina suradnje dugo je razdoblje za koje se teško može ukratko izreći zahvala a da u 
njoj obuhvatim sve dobro koje želim istaknuti, pogotovo što nisam govornik. 
S. Leonka, hvala Ti za neumorno posvješćivanje važnosti zajedničkoga života za koji si se 
zauzimala. Za davanje slobode i pozivanje da na našim sjednicama i susretima iznosimo 
svoje mišljenje vezano uz sva događanja i odluke koje smo donosile za zajednicu. 
U danima kad su snage sestara slabile, kad su se zatvarala radna mjesta, sestre prelazile u 
vječnost – s pouzdanjem u Boga i povjerenjem u svaku sestru s optimizmom si gledala i 
vjerovala da zajednica živi i da se može nositi sa svime. 
Odgovornim upravljanjem duhovnim i materijalnim dobrima vrednovala si baštinjeno, 
zahvaljivala za sadašnjost i mislila na budućnost. 
Bog kojemu je sve znano neka nagradi Tvoj trud. 
Na kraju, s. Leonka oprosti za dane kad si ostala sama. I tada si bila hrabra. Hvala Ti! 

s. Jozefa Lučić, zamjenica provincijalne predstojnice 
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O B A V I J E S T I  

Susret sestara katehistkinja 
U organizaciji Sekcije za katehizaciju provincijskog Vijeća za apostolat u Zadru je dana 9. 
siječnja održan susret sestara katehistkinja, voditeljica liturgijskoga pjevanja i sakristanka 
naše Provincije. Susret na temu Usta Marija i pohiti animirala je s. Stela Mijić. 

 

Seminar za kandidatkinje 
Međuprovincijski seminar za kandidatkinje triju provincija hrvatskog govornog područja 
održan je od 22. do 24. siječnja u Bijelom Polju, na temu Lice tvoje, Gospodine, ja tražim, a 
voditeljica je bila s. Danijela Brekalo, članica Mostarske provincije. Na seminaru je 
sudjelovalo 13 kandidatkinja među kojima i naša Vlatka Katkić. 

 

Nova radna mjesta 
S. Ema Damjanović je nakon ostvarenja prava na mirovinu preuzela njegu sestara na 
bolesničkom katu provincijalne kuće u Splitu.  
S. Marija Perpetua Kaša preuzela je 25. siječnja 2016. radno mjesto njegovateljice u Domu 
za starije i nemoćne osobe Lovret.  
 

Molitveno bdijenje na završetku Godine posvećenoga života 
Povodom zatvaranja Godine posvećenog života, dana 31. siječnja u crkvi Gospe od 
Zdravlja u Splitu, nadbiskup mons. Marin Barišić predvodio je molitveno bdijenje za 
redovnike i redovnice u Splitsko-makarskoj nadbiskupiji. Više od 200 sudionika/ca u 
molitvenom ozračju prisjećali su se sa zahvalnošću svojih početaka kako bi s nadom 
prigrlili budućnost i s još većim oduševljenjem živjeli svoju sadašnjost. Služba riječi bila je 
satkana od svetopisamskih čitanja i dijelova iz pisane ostavštine utemeljitelja pojedinih 
redovničkih družbi. Tekstove su čitali predstavnici pojedinih zajednica. Na bdijenju je 
sudjelovao i lijepi broj naših sestara. 

 
Obnova zavjeta 
Uoči Dana posvećenoga života, 1. veljače, za vrijeme jutarnje svete mise s. Marina Fuštar i 
s. Marija Matanović obnovile su redovničke zavjete na jednu godinu. Zavjete je primila 
provincijalna predstojnica s. Leonka Bošnjak Čovo. 

 

Znak Družbe 
Novi znak Družbe s okružnicom vrhovne predstojnice i okružnicom provincijalne 
predstojnice dostavljen je svim zajednicama te su uz Dan posvećenoga života kućne 
predstojnice znak uručile svim sestrama. 
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Sastanak pročelnica provincijskih vijeća 
U provincijalnom središtu u Splitu održan je 7. veljače sastanak pročelnica provincijskih 
vijeća i voditeljica sekcija s provincijalnom predstojnicom s. Leonkom Bošnjak Čovo i 
koordinatoricom Provincijskih vijeća s. Natanaelom Radinović. 

 

Susret uz Dan bolesnika 
U organizaciji Sekcije za medicinsku i socijalnu službu provincijskog Vijeća za apostolat, 
uz Dan bolesnika održan je 10. veljače na Lovretu susret za sve sestre. Predavanje na temu 
Važnost pravilne prehrane i fizičke aktivnosti primjerene dobi održala je Vanja Viali dr. 
med., liječnica obiteljske medicine iz ambulante Dobri kojoj pripadaju i brojne naše sestre. 

 

Napustila zajednicu 
Dana 13. veljače 2016. s. Marie-Louise Masika Kavuke, sestra Kongoanka s privremenim 
zavjetima, napustila je našu zajednicu. S. Marie-Louise živjela je i djelovala u Luhwinji. 
 

Izabrana nova Provincijalna uprava 
Na Redovitom provincijalnom kapitulu održanom od 15. do 19. veljače 2016. godine u 
provincijalnom središtu u Splitu, pod predsjedanjem vrhovne predstojnice s. Klare 
Šimunović dana 19. veljače izabrana je nova uprava Provincije: 
s. M. Andrea Nazlić, provincijalna predstojnica, 
s. M. Tamara Bota, provincijalna zamjenica,  
s. M. Željka Čeko, provincijalna savjetnica, 
s. M. Sanja Stojić, provincijalna savjetnica, 
s. M. Senka Jenjić, provincijalna savjetnica. 
I neka uzvisuju Gospodina u djelima svojim, jer ih je zato poslao u sav svijet da 
riječju i djelom budu njegovi svjedoci i da obznane svima da nema svemogućega osim 
njega. (Pravilo 29) 
 

Zaređen vojni biskup 
U konkatedrali sv. Petra u Splitu 27. veljače za vojnog biskupa u Hrvatskoj zaređen je 
mons. Jure Bogdan. Na svečanoj misi biskupskoga ređenja sudjelovalo je nekoliko naših 
sestara. 
 

Primopredaja službe provincijalne predstojnice 
Nakon nekoliko dana razgovora i upoznavanja sa stanjem u Provinciji s. Leonka Bošnjak 
Čovo predala je 7. ožujka službu novoizabranoj provincijalnoj predstojnici s. Andrei 
Nazlić. 
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Susret sestara s privremenim zavjetima 
U Zadru je 12. i 13. ožujka održana radionica za sestre s privremenim zavjetima pod 
vodstvom gospođe Zorice Janković. Nastavak je to rada koji se održava već četvrti put 
zaredom. Sudjelovale su sve četiri sestre. 

 

Nove knjige 
Izdana je spomen knjiga “Stogodišnjica samostana na Lovretu. Proslava stoljetne 
prisutnosti školskih sestara franjevaka na Lovretu”. U knjizi su sabrani tekstovi i fotografije 
dvodnevnog slavlja koje je održano 3. i 4. listopada 2014. godine. Knjigu su priredile s. 
Marija Petra Vučemilo i s. Natanaela Radinović, a izdana je u vlastitoj nakladi Provincije. 

U izdanju Glasa Koncila objavljena je nova knjiga s. Judite Čovo “Isusova majka i braća. 
Razmišljanja slijedom slavlja Bl. Dj. Marije i svetačkih slavlja”.  

 

Obljetnice zajednica 
U jesen ove godine obilježava se 50. obljetnica djelovanja sestara u Domu za starije i 
nemoćne osobe Marineheim u Glonnu. 

Također ove godine spominjemo se i 50 godina posjedovanja vlastite kuće u Sinju i života 
sestara u njoj. A sestre su došle u Sinj 1920. godine, najprije u franjevačko sjemenište i 
gimnaziju, potom u Čitluk (1927.) te u Franjevački samostan (1938.). Godine 1966. kupile 
su malu obiteljsku kuću i s vremenom je nadograđivala te sada iz te kuće sestre djeluju u 
Svetištu Čudotvorne Gospe Sinjske i u okolnim župama. 
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OdjeciOdjeciOdjeci… 

Drage sestre, u rukama imamo 180. broj provincijskog glasila Odjeci koji redovito izlaze 
četiri puta godišnje. Sadržajem, dobrim dijelom, opravdavaju svoje ime - odjek nalaze ne 
samo u našoj zajednici nego i puno šire.  

Tijekom četiri i pol desetljeća riječju i slikom Odjeci neprekidno prate zbivanja iz života i 
djelovanja Provincije. Vjerno i uvijek ponovno priopćuju o življenoj nadi sestara i 
zajednica.  

Kao tajnica Provincije u četiri uzastopna mandata uređivala sam i Odjeke. Prva urednica 
Odjeka, sada pokojna, s. Berhmana Nazor koju sam naslijedila u uredništvu, ustrajno me u 
početku poticala i hrabrila da nijedan broj ne smije biti preskočen makar se činilo da nema 
dovoljno materijala za izdavanje. I u tomu sam, s Božjom pomoći, ustrajavala: nijedan broj 
nije ispušten. Iz iskustva tijekom dvadeset i četiri godine usuđujem se posvjedočiti da je to 
veoma zahtjevan, često mukotrpan posao. Naime, djelokrug apostolskog djelovanja sestara 
koji bi Odjeci trebali pratiti sve je širi, a malo je sestara raspoloživih pisati. A bez 
odgovorne suradnje svake sestre iz njezina područja djelovanja Odjeci ostaju siromašniji, a 
sestre nedovoljno pravo informirane o životu i djelovanju drugih sestara i pojedinih 
zajednica. Time se, nažalost, zanemaruje i bitni doprinos pisanoj povijesti Provincije. Jer 
Odjeci su važan dio pamćenja Provincije. 

Svim sestrama koje su pisale članke i izvještaje izražavam srdačnu i iskrenu zahvalnost. 
Hvala provincijalnim predstojnicama koje su mi, bez dekreta, kao samo po sebi razumljivo, 
povjeravale uređivanje Odjeka i imale povjerenja u moj posao i kad ga sama nisam imala. 
Osobito hvala vama, drage sestre, koje ste mi bile na pomoć dobrohotnom pripomenom i 
ispravcima. 

Hvala i svima vama, sestre širom Provincije, koje svojim životom tkate povijest naše 
zajednice i sa zanimanjem čitate Odjeke te brižno pratite život Provincije satkan od 
zajedničkih trenutaka koje danomice živimo, s ljubavlju. Neki od tih trenutaka zabilježeni 
su makar kratko. Sveukupnu zbilju i njihovu pravu vrijednost vidi i zna samo Onaj čija su 
vremena i vjekovi. 

Ne dajmo se, drage sestre, umoriti u izgradnji svoje zajednice – radosnim življenjem i 
apostolskom zauzetošću, ali i pisanom riječju. Neka Gospodin svojim blagoslovom 
milosrdno prati svako naše djelo.  

Neka naši Odjeci žive po svakoj od nas. A novu urednicu (uredničko vijeće) neka Gospodin 
obdari snagom, strpljivošću i zauzetom brigom za njihovu životnost. 

s. Marija Petra Vučemilo 
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ZBIVANJA I OSVRTI 

DUHOVNA OBNOVA ZA SEDMAŠE I OSMAŠE 

Papa Franjo ovu je godinu posvetio milosrđu. Na temu milosrđa održana je duhovna 
obnova za sedmaše i osmaše, njih 32, dana 28. studenoga 2015. na Lovretu. Duhovnu 
obnovu vodile su: s. Vedrana Ivišić, Vlatka Katkić (kandidatkinja), Petra Češljar 
(vjeroučiteljica iz Prološca) i s. Filipa Smoljo. 

Godina milosrđa potiče upravo na razmišljanje o Srcu, jer je u korijenu riječi milosrđe riječ 
srce. Riječ je o milom srcu, o srcu koje je otvoreno za sve koji su mu mili i dragi. U Crkvi 
štujemo jedno takvo srce, srce Isusa, Sina Božjega. On, naš Gospodin, objavio nam je da je 
Bog pun milosrđa prema svima, odnosno da je Božje srce otvoreno za svakog čovjeka. U 
Bogu nema ni zidova ni ograda, u Bogu je otvorenost i širina. 

Sudjelovanjem u različitim radionicama, mladi su otkrivali i spoznavali veličinu milosrdne 
Božje ljubavi u prispodobi o milosrdnom ocu koji nas uvijek zove u svoj zagrljaj, zagrljaj 
koji liječi svako ranjeno srce. 

Susret je završen Večernjom molitvom časoslova sa sestrama u samostanskoj kapeli. 
Zazvali smo u svaki naš dan Isusa da naša tvrda i ograđena srca učini po svom blagom i 
otvorenom srcu. 

*** 

U subotu 12. prosinca 2015. u samostanu sv. Franje u Imotskom održana je duhovna 
obnova za osmaše Imotskoga kraja u kojoj je sudjelovalo 110 učenika iz Imotskog, 
Krivodola, Lovreća, Prološca, Runovića i Zmijavaca sa svojim vjeroučiteljima. 

Susret je započeo u 15 sati u crkvi sv. Franje euharistijskim slavljem koje je predvodio fra 
Lazar Perica, župni vikar Imotskog, a u koncelebraciji je bio fra Vinko Gudelj, župnik 
Prološca. U prigodnoj propovijedi fra Lazar je govorio o milosrđu. Rekao je mladima da se 
ne boje krenuti putem Isusova milosrđa čineći dobra djela, ljubeći i opraštajući bližnjima. 
Poručio im je da iznenade sami sebe milosrđem koje će pružiti drugima. Ako smo 
milosrdni poput Oca, milosrđe se širi i tako može obuhvatiti cijeli svijet. 

Nakon okrjepe i druženja u fratarskoj blagovaonici, duhovna obnova nastavljena je u 
samostanskoj dvorani susretom s postulantima, fra Lazarom i školskim sestrama 
franjevkama s Lovreta: s. Lucijom Bilokapić, s. Nadom Dolić, s. Marinom Fuštar, s. 
Mirjanom Puljiz, s. Marijom Matanović i s. Filipom Smoljo, koji su mladima govorili o 
svom duhovnom pozivu i životu u redovničkoj zajednici. Posvjedočili su da Bog na 
različite načine poziva u posvećeni život. Svatko se treba otvoriti Božjoj milosti i dopustiti 
da ga Bog vodi i usmjerava u životu. Predstavili su im kako izgleda jedan dan u životu 
redovnika i redovnica. Pozvali su ih da, ukoliko žele, dođu i pobliže upoznaju život u 
redovničkoj zajednici. 

Susret je završen Tumačenjem Očenaša sv. Franje Asiškog. 

s. Filipa Smoljo 
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BLAGOSLOVLJENE U GODINU NOVU 

Blagoslov doma i obitelji sastavnica je božićnoga događaja i prilika za okupljanje u 
kojemu, ako je sreće i mogućnosti, a ponajviše želje, sudjeluju svi ukućani. 
U našoj kući u Sinju upriličile smo blagoslov dan prije Silvestrova ili dva dana prije Nove 
godine, uglavnom na dan kad se kalendarski spominju sreća i trajnost. Nismo imale 
poseban razlog za upriličenje blagoslova na taj dan ali nakon odmaka čitamo njegovu 
znakovitost - u značenju imenā s katoličkog kalendara otkrivaju nam se naše temeljne, 
egzistencijalno nosive želje i nade kojima blagoslov daje dublji smisao i otvara im 
perspektivu punine, neprolaznosti. 
S obzirom na dan, blagoslov našeg redovničkog doma i obitelji dogodio se, dakle, u 
vremenu kad se posvješćuje prolaznost, kraj (može godine - može života) i novi početak 
koji u sebi, barem u želji, ako nismo svjesni da jest i u zbilji, krije klicu vječnosti kojoj 
nezaustavljivo idemo u susret i koja će, nadamo se u neprolaznoj radosti biti naša vječna 
sadašnjost. E, da bi tako i bilo, potrebno je u toj svijesti rasti već sada, dok se mičemo i 
jesmo u prolaznosti. Uostalom, zar blagoslovi i tome ne vode i ne pridonose?! Stoga nam je 
važno, pa i drago da blagoslovljene ulazimo u novu godinu. 
Prvi i stožerni dio slavlja bila je euharistija – zahvala Bogu za proteklu godinu – koju je u 
našoj kapelici predvodio fra Domagoj Runje, a obred blagoslova imao je župnik fra Ante 
Bilokapić. U maniri hodočasnika, a mi sestre i domaćica, (pro)hodismo kroz zajedničke 
prostorije i spavaće sobe našega doma. Nakon uvodne molitve, početak toga dijela 
blagoslova označio je miris i dim tamjana. Grančica jelke, u znaku križa bez kojega nema 
spasenja, poslužila je kao škropaljika a povremeno i kao dirigentska palica za uzdignuće 
srca i božićnih pjesama Gospodinu. 
Iako se ponekad čini zahtjevnim prethodno planiranje potrebno za ovakav događaj, 
neposredno uređenje doma, priprema hrane, okupljanje… uostalom sva popratna obilježja 
blagoslova po našim zajednicama, ne bi bilo dobro posustati u tome, a još manje u 
razgrtanju njegova smisla i onoga što u njemu molimo da nam se ostvari. 
Ostvario se na nama i našoj zajednici Božji blagoslov s kojim blagoslovljene ulazimo u još 
jednu godinu novu! 

s. Natanaela Radinović 
 

 
 

BLAGOSLOV U SIGURATI 

Na sveta Tri kralja upriličile smo, tradicionalno u našoj zajednici sestara u samostanu 
Sigurata, svečani blagoslov. Obred je predvodio katedralni župnik don Stanko Lasić uz 
prisutnost don Tome Lučića, rektora crkve sv. Vlaha i don Slavka Grubišića, župnika Luke 
Šipanske. Uz sestre na blagoslovu je nazočio i dobročinitelj samostana gosp. Goran Martić. 

Okupljeni na ulaznim vratima samostana, poput mudraca koji su slijedili svoju zvijezdu 
uputili smo se u Crkvu da se poklonimo našem “Bambinu”, Malom Isusu koji je položen 
ispred oltara. Bambino je “događaj” božićnih dana u našoj crkvi, jer dolaze mnogi kako bi 
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ga vidjeli i pred njim svoje molbe Novorođenom uputili. A nama se na taj način 
posvješćuje Božje milosrđe i ljubav za našu zajednicu. 

Blagoslov je započeo čitanjem Božje riječi koja nas ispunja, obogaćuje i pomaže nam da 
što dublje osjetimo i zaživimo radost Božjeg blagoslova, poškropljene blagoslovljenom 
vodom i okađene tamjanom. Župnik nam se obratio s nekoliko poticajnih riječi i pozvao 
nas da zdanje drevne Crkve i Samostana u vjeri i franjevačkoj karizmi vedro i ustrajno 
čuvamo, ne samo kao materijalno nego još više kao duhovno blago Grada. 
Nakon blagoslova smo se uputili iz crkve prema samostanskim prostorijama pjevajući 
božićne pjesme. Na kraju je s terase samostana blagoslovljen cijeli Grad sa svim njegovim 
stanovnicima. 
U znak lijepog običaja božićnog darivanja župnik don Stanko nam je darovao monografiju 
katedrale Velike Gospe, uz zahvalu sestrama, ističući da je slika Bogorodice s Djetetom 
koja se nalazi u katedrali kao Gospa od Porata dana 29. siječnja 1713. godine iz Sigurate 
prenesena u Katedralu gdje se i danas nalazi. 

s. Marislava Samardžić 

 
 

 

USTA MARIJA I POHITI 

U subotu 9. siječnja, u poslijepodnevnim satima, u našem samostanu u Zadru, održan je 
redoviti godišnji susret katehistkinja, voditeljica liturgijskog pjevanja i sakristanka na razini 
naše Provincije u organizaciji Sekcije za katehizaciju. Tim je susretom nas dvadesetak 
sestara na najbolji način zaokružilo tjedan duhovnih vježbi, koristeći milost susreta kao 
poticaj za novost u apostolskom poslanju i suživotu u koji nam se vratiti. 
S. Lidija Čotić, voditeljica Sekcije za katehizaciju, prenijela je pozdrav provincijalne 
predstojnice s. Leonke Bošnjak Čovo i zahvalila s. Steli Mijić koja je pripremila i vodila susret.  
Tema susreta, Usta Marija i pohiti, oslonjena na svetopisamski izvještaj Lk 1, 39-56, na 
prvi pogled tako poznata, otkrila nam se kao nova i potvrdila nam dubinu i neiscrpnost 
Riječi Božje. Promatrajući susret dviju žena, Marije i Elizabete, ponirući u njihovu 
zahvaćenost Riječju i poslanje kojim su sudjelovale u Povijesti spasenja, vrednovale smo 
naše susrete s Riječju i naše međusobne susrete kao izvore našeg spasenjskog sudjelovanja 
danas. Čuti Riječ, dati da nas oblikuje i nosi drugima uporište je na koje nam se uvijek 
navraćati da bi Riječ i po nama bila prepoznatljiva i djelatna.  

U drugom dijelu susreta – radom u manjim skupinama – produbljivale smo temu s obzirom 
na naše svakodnevno iskustvo. Uočile smo i podijelile blagoslov, radost ali i smetnje u 
kvaliteti naših susreta kao i njihov odraz u ostvarenju istinskog zajedništva. Poželjele smo 
promjene, dakako na bolje! Uočile smo da bi se uz molitvu i malo dobre volje puno novoga 
- dobroga među nama moglo ostvariti. Susret smo završile Marijinim Veliča zahvalne za 
zajedništvo koje smo doživjele i spremnost da se više, intenzivnije susrećemo i pratimo. 

s. Marina Fuštar 
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SEMINAR ZA KANDIDATKINJE 

Jednom prilikom zapisao je psalmist ispovijest svoga srca: “Lice tvoje, Gospodine, ja 
tražim” (Ps 27,8). I odjeknuo je njegov bogotražiteljski nemir u vječnost. Upisane riječi 
ovoga istinskog molitelja u Knjigu nad knjigama, nađoše nedavno odjeka i u dušama 
nekolicine djevojaka zahvaćenih Božjim pozivom. Zaziv “Lice tvoje, Gospodine, ja 
tražim”, poput vala koji blago natapa pješčanu obalu, prožimao je srca 13 kandidatkinja 
koje su se okupile na međuprovincijskom seminaru za kandidatkinje Splitske, 
Hercegovačke i Bosansko-hrvatske provincije Školskih sestara franjevaka, održanom od 22. 
do 24. siječnja 2016. u Bijelom Polju. U pratnji kandidatkinja došle su i odgojiteljice s. 
Marija Mihaljević, s. Slavica Barbarić i s. Marijana Selak. 

Voditeljica seminara, s. Danijela Brekalo, odgojiteljica postulantkinja Provincije Svete 
Obitelji u Hercegovini, svojim nenametljivim i duboko proživljenim govorom o traženju 
Božjega lica svaki dan je potpomagala sudionice seminara da uđu dublje u odnos sa živim 
Bogom, otkivajući Njegovo lice. 

O traženju Božjeg lica promišljale smo isprva pod vidom “da bih se upoznala”. Naša 
stvarnost jest Bog u nama koji nas je prvi ljubio, stvorio nas je jedinstvene i obdario nas 
mogućnošću da sebe darivamo drugima. Polazeći od iskustva ljubljenosti, jedinstvenosti i 
darovanosti naše poslanje jest ižaravati Krista na način koji je posebno povjeren svakoj od 
nas. Tražiti lice Gospodnje “u svojim čežnjama” bio je drugi vid pod kojim smo promišljale 
o zadanoj temi. Čežnja, shvaćena kao težnja za onim što može najdublje ispuniti i 
zadovoljiti naše srce i naš život, vraća nas na izvore i pomaže nam shvatiti korijene radosti i 
patnji svih naših čežnji. Idućega dana promišljanje je nastavljeno pod okriljem Blažene 
Djevice Marije, čija vjera je bila razumna, djelotvorna i šutljiva. Ona nas uči traženju lica 
Gospodnjega u tišini, u teškoćama, u svim prilikama života. Pod njenim okriljem pošle smo 
u osamu tijekom koje smo promišljale o kvalitetama koje bismo voljele posjedovati, a 
prepoznajemo ih u drugima, o načinima unošenja radosti u svakodnevni život te o našemu 
ophođenju prema vlastitim neuspjesima. Tražiti lice Gospodnje “rastući u krepostima”, bila 
je daljnja nit vodilja koja nas je uvela u rad u skupinama, tijekom kojeg smo promišljale o 
poštovanju, zrelosti, vjeri, skromnosti i životnom ispunjenju. Zadnji aspekt, tražiti lice 
Gospodnje “da bih živjela za Tebe” postavio je iznova pred nas Isusov poziv i upit: “Ja sam 
umro za tebe, hoćeš li ti živjeti za mene?” 

Seminar, ispunjen mirom, molitvom, druženjem i novim poznanstvima, još jedan je korak u 
rastu prema našem redovničkom identitetu i našemu franjevačkom poslanju. Hvala svima 
koji su omogućili da seminar protekne skladno u svakome pogledu, posebno dobrome Bogu 
koji je bio prisutan među nama dok smo pabirčile Njegovu riječ. Neka je ustrajan hod u 
traženju Njegova lica svim kandidatkinjama i šire! 

Vlatka Katkić 



ODJECI 1/2016. 

23 

 

25-GODIŠNJI JUBILEJ 
S. Pavlimira Šimunović punih 25 

godina djeluje kao orguljašica i 

pastoralna suradnica u Hrvatskoj 

katoličkoj župi u Frankfurtu. Njezina 

zauzetost u toj službi i ljubav za one 

kojima je poslana prepoznata je ne 

samo u župi nego i u Biskupiji. Iz 

biskupije Limburg primila je i pisano 

priznanje. 

Cijenjena s. Pavlimira, 1. veljače 2016. započeli ste svoj jubilej – 25 godina Vašeg 
djelovanja u biskupiji Limburg, što je ujedno i povod da Vam izrazim svoju osobnu 
zahvalnost i priznanje. 
Osvrtom na Vašu službu pomišljam na misao sv. Ignacija Antiohijskog: “Primite u sebe 
Božju melodiju!” Kao vrlo zauzeta i vješta orguljašica u Hrvatskoj katoličkoj župi 
Frankfurt svima ste uspjeli približiti crkvenu glazbu. Predivno je koliko - kao odgovorna za 
djecu, djevojke i crkvene zborove - doprinosite slavi Trojedinog Boga i posredovanju 
Radosne vijesti. Na veliku radost nazočnih biskupa, svećenika i vjernika pjesma zbora 
Hrvatske katoličke zajednice pod Vašim vodstvom ispunila je limburšku katedralu na 
svibanjskom misnom slavlju – u prigodi otvaranja Renovabis-akcije. Za brojne je to slavlje 
nezaboravan događaj. 
Nadalje, bitan je dio Vaše službe također ljubazno i uslužno prenošenje vjere u katehezi za 
djecu i mlade koji tjedno dolaze u Hrvatski centar u Rüsterstraße gdje, sukladno svojoj 
dobi, susreću Evanđelje. Također se posvema zauzimate i u službi služenja, vjerno 
posjećujući bolesnike i misleći na starije osobe u župi. 
Od početka sudjelujete u životu i radu jedne od najvećih zajednica drugih materinskih 
jezika naše biskupije. Ljudi osjećaju da ste tu za njih! Puno dobroga postižete u povezanosti 
sa svećenicima, susestrama, župnom tajnicom i volonterima. Kod svih njih imate veliko 
priznanje. 
U ime apostolskog administratora biskupa Manfreda Grothea želim Vam, zajedno s 
vjernicima Hrvatima, srdačno zahvaliti i odati priznanje. Poseban pozdrav prenosim Vam 
od pomoćnog limburškog biskupa Thomasa Löhra, koji Vas je upoznao na različitim 
susretima i sjeća Vas se s velikim poštovanjem. 
Neka Vam dobri Bog naplati Vaš trud i brižljivost te neka Vas nadalje prati svojim 
blagoslovom. 
Uz prijateljski pozdrav, 

Wolfgang Rösch, zastupnik apostolskog administratora biskupa Manfreda Grothea 
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STOGODIŠNJICA SAMOSTANA NA LOVRETU 

IZ PREDGOVORA 
O proslavi stotog rođendana našeg Lovreta imale smo prigodu zahvalno se spominjati 
svoje prošlosti, posvješćivati da nam je sadašnjost živjeti s velikom ljubavlju i budućnost 
prigrliti s nadom (usp. Apostolsko pismo svetog oca Franje svim posvećenim osobama u 
prigodi Godine posvećenog života).  
U čast dragog nam Stogodišnjaka i u čast minulih i sadašnjih generacija sestara koje su 
svojom redovničkom prisutnošću djelatno tkale povijest Školskih sestara franjevaka u 
srcu Dalmacije, dana 3. i 4. listopada 2014. godine priređeno je provincijsko slavlje pod 
geslom Jednostavna prisutnost. U želji da se spomen na taj događaj sačuva za buduće 
generacije nastala je knjiga Stogodišnjica samostana na Lovretu.  

Podijeljena je u dva dijela koji kronološki prate tijek dvodnevnog slavljeničkog 
programa. Uz pisanu riječ obiluje fotografijama u kojima je slavljeničko ozračje prve 
stoljetnice Lovreta zaustavljeno u vremenu. Niz odabranih fotografija svjedoči da je 
teološko mjesto slavlja u znaku Lovreta i lovretskih sestara bila samostanska kapela u 
kojoj se slavio Obred preminuća serafskog oca Franje, a na Svečev dan svečano 
euharistijsko slavlje. 

Zahvalne smo Bogu što nam je dao milost živjeti u ovo vrijeme i slaviti stogodišnji 
jubilej. Vjerujemo da se u krhkoj sadašnjosti ... krije klica budućnosti naše Zajednice 
(Isto, 12). U duhu te zahvalnosti s radošću objavljujemo u Godini posvećenog života ovu 
knjigu u kojoj svaka od nas može naći pabirke naše redovničke povijesti vrijedne 
memorije i meditacije. 

s. Marija Petra Vučemilo i s. Natanaela Radinović 
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SVETAČKI ŽIVOTOPISI S PORUKOM 

Nova knjiga s. Judite Čovo “Isusova majka i 
braća. Razmišljanja slijedom slavlja Bl. Dj. 
Marije i svetačkih slavlja” objavljena je u 
izdanju Glasa Koncila.  

Podijeljena u tri cjeline, knjiga obrađuje 
slavlja Blažene Djevice Marije i svetaca 
prateći liturgijsku godinu. Prva cjelina, 
“Učitelj i poslanici”, donosi kratko tumačenje 
pojmova 'učitelj', 'zov' i 'poslanik': Isus Krist 
– Učitelj zove učenike, poslanike, dok druga 
dva poglavlja donose izabrane životopise 
svetaca – osoba koje su odgovorile na 
Učiteljev poziv. 

Druga cjelina posvećena je Blaženoj Djevici 
Mariji, kojoj je autorica i sadržajno i 
količinski dala najistaknutije mjesto, 
predočujući temeljne crte svetosti Kristove 
Majke. Pritom je, uz uobičajene slike svetosti 
Kristove Majke, koristila i liturgijsku “Zbirku 
misa u čast BDM”, nastalu po poznatoj 

marijanskoj ljubavi pape sv. Ivana Pavla II.  

Posljednja cjelina, “Imenom zazvani”, prikazuje kratke životopise najpoznatijih svetaca 
Crkve. Ne zapostavljajući bitne faktografske informacije o svecima, autorica donosi i 
probrane misli iz djela samih svetih osoba, iz Svetog pisma ili pak raznih autora iz bogate 
duhovne baštine kršćanstva, ponekad i autora izvan kršćanstva.  

“Autorica je u sadržaj ove knjige pristupila manje faktografskom hagiografijom, a više, 
znatno više, smjera prema 'hagiografiji s porukom'”, istaknuo je fra Bernardin Škunca u 
predgovoru. Namjera autorice je da pred oči, pred srce i pred pamet čitatelja stavi iznad 
svega onu bitnu crtu koja je svakomu svecu bila zlatna nît svetosti, ono prepoznatljivo po 
čemu se vidi da su oni doista 'pošli na Učiteljev poziv' i da su s 'vlastitim imenom' herojski 
pošli u poslanje Duha.  

Knjiga, pisana jasnim stilom, svakomu će čitatelju poslužiti kao izvor relevantnih podataka 
o svetačkim slavljima i njihovim životopisima, ali prije svega kao materijal za meditaciju, 
nadahnuće za vlastiti život, ali i put za promatranje svetosti i svetaca. (IKA) 
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SUSRET UZ DAN BOLESNIKA 

U organizaciji Sekcije za medicinsku i socijalnu službu provincijskog Vijeća za apostolat, 
održan je 10. veljače u Splitu susret za sve sestre. Susret se već tradicionalno održava 
prigodom Dana bolesnika i blagdana Gospe Lurdske. Ovogodišnje je predavanje na temu 
Važnost pravilne prehrane i fizičke aktivnosti primjerene dobi održala Vanja Viali dr. med. 

Doktorica je na prikladan način iznijela važnost kako se hranimo i koliko se krećemo. Da se 
o hrani uvijek govorilo i onda kada je nije bilo i danas kada je neki imaju u izobilju, na svoj 
načni posvješćuje i Hipokratova izjava: “Sve što putem hrane unosimo u organizam, gradi 
nas i mijenja, a o tome što smo unijeli ovisi naša snaga, naše zdravlje i naš život”. 

Da je tema aktualna i da je zainteresirala prisutne sestre, bilo je vidljivo i po tome što su 
doktorici Viali nakon predavanja postavljale brojna pitanja.  

Dao Bog da nam i ovakvi susreti budu na korist i radost.  

s. Andrea Nazlić 
 

 
 

MISIJSKA VEČER U MEĐUGORJU 

Dokumentarni film o 40-godišnjem djelovanju Školskih sestara franjevki Splitske 
provincije u DR Kongu “Školske sestre franjevke u srcu Afrike” prikazan je 13. veljače 
2016. godine u dvorani sv. Ivana Pavla II. u Međugorju u sklopu Misijske večeri. Okupljeni 
su imali priliku pogledati dokumentarni film koji je nastao prije dvije godine a zorno 
prikazuje djelić kongoanske stvarnosti sestara koje u toj napaćenoj zemlji djeluju pomažući 
potrebitima 40 godina. Uz to na susretu se moglo kupiti neku od izloženih rukotvorina i na 
taj način poduprijeti rad sestara misionarki u DR Kongu. 

Uputivši pozdravne riječi i riječi zahvale okupljenima za izdvojeno vrijeme, don Ivan 
Štironja, ravnatelj Papinskih misijskih djela u BiH, kazao je što ga kod misionara uvijek 
impresionira: “Kod misionara me posebno impresionira njihova spremnost napustiti sve i 
poći tamo negdje daleko u potpunu nesigurnost. Mi ćemo reći da je možda i ovdje kod nas 
nesigurno, ali ni blizu onome kako je to nesigurno u Africi”, rekao je don Ivan uz 
objašnjenje da misionari nisu ni pomislili napustiti Afriku premda je ondje ubijeno dvoje 
misionara iz BiH samo zato jer su pomagali svima i nastavio: “Moramo biti ponosni na 
naše misionare i priznati da misije nisu ovdje. Blasfemično je reći da su misije ovdje kod 
nas. To da mi trebamo misionara ovdje kod nas 100% je točno, ali vidite koliko je nas 
večeras ovdje, po krštenju svi smo pozvani biti misionari, pogotovo mi svećenici bez obzira 
na red iz kojeg dolazimo i časne sestre. Posebno mi trebamo biti misionari ovdje, ali nisu 
misije ovdje.” 

Don Ivan Štironja, koji je i sam kao misionar jedno vrijeme djelovao u Tanzaniji, 
predstavio je Papinska misijska djela. Nakon njega svoja iskustva i svoj doživljaj Afrike s 
okupljenima je podijelila s. Adrijana Galić koja je u DR Kongu provela tri mjeseca i po 
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povratku osjetila da “ne može mirovati” i odlučila da mora nešto učiniti kako bi pomogla 
ljudima koji žive u Kongu. 

S tim ciljem u Međugorju je uz pomoć ostalih organizirala prikazivanje dokumentarnog 
filma i prodajnu izložbu rukotvorina i afričkih suvenira. Tako su kupcima uz već 
spomenute rukotvorine od različitih materijala bili ponuđeni misijski materijali Nacionalne 
uprave Papinskih misijskih djela u BiH, fotografije koje je s. Adrijana fotografirala u 
Kongu, unikatne slike nastale u Kongu koje su uokvirene u Caritasovom Centru za radno 
osposobljavanje osoba s razvojnim poteškoćama “Nazaret” u Mostaru. Svojim radovima 
večeri je doprinijela i Zajednica “Majka Krispina” iz Međugorja, Majčino selo i OŠ Ivane 
Brlić Mažuranić iz Ljubuškog koja je izradila majice i dukserice s misijskim motivima. 

"Bila sam ganuta filmom. Sada kada gledam film poslije svega još sam više ganuta", rekla 
je kroz suze s. Adrijana i dodala kako se bez obzira na pripremu za odlazak ipak iznenadila 
uvjetima koji vladaju u Africi i time koliko časne sestre rade pomažući potrebitima. Za 
ostvarenje svoje želje da ode u Afriku s. Adriana posebno je zahvalila svojim sestrama koje 
su se morale odricati kako bi ona otišla u Kongo. 

“Sretna sam jer imam sestre, nisam sama. Imam zajednicu i uvijek mogu pokucati na vrata 
sobe bilo koje sestre, i znam da će mi pomoći… Bit će tu za mene”, rekla je s. Adrijana uz 
objašnjenje kako ljudi u Africi nemaju kome pokucati na vrata i najčešće se nemaju kome 
obratiti kada su u potrebi. Šira javnost ne zna za njihove probleme i stvarnost u kojoj žive te 
je iz tog razloga djelovanje misionarki još vrjednije jer su one u Africi kako bi u duhu 
Evanđelja pomagale potrebitima. 

Večer prije “Misijske večeri” s. Adrijana sa svojim sestrama molila je Put križa, a njezino 
razmišljanje i riječi: “Veronika pruža Isusu rubac, Šimun Cirenac pomaže Isusu nositi križ, 
a što ja radim? Ja sam križ na Kristovim leđima. Meni stalno nešto treba. Nikada nisam 
zadovoljna. Uvijek hoću nešto više, ali ta tri mjeseca tamo sa sestrama bila su dovoljno. 
Nije dovoljno. Ne može biti dovoljno… Odlazak u Afriku je puno djelovao na mene. Ne 
znam što će sutra biti, ali ovog trenutka osjećam da želim biti Veronika, želim biti Šimun 
Cirenac, želim biti netko tko će pomagati. Želim biti netko tko će nešto mijenjati. Zato je i 
ova večer organizirana, jer ne mogu mirovati,” posebno su dirnule sve prisutne i nagnale na 
razmišljanje što i sami mogu učiniti za one koji ne uživaju blagodati koje mi živimo 
svakodnevno i koje više ni ne primjećujemo. 

O životu sestara franjevki u DR Kongo govorila je i s. Samuela Šimunović koje djeluje u 
misiji i koja je odgovarala na pitanja onih koji su željeli saznati nešto više od onoga što je 
prikazano u dokumentarnom filmu. 

Objavljeno na: http://www.brotnjo-online.com 



ODJECI 1/2016. 

28 

 

DUHOVNA OBNOVA ZA RODITELJE I DJELATNIKE VRTIĆA 

U duhu korizmenog vremena u popodnevnim satima dana 24. veljače 2016. u samostanskoj 
dvorani u Zadru bila je duhovna obnova za roditelje i djelatnike dječjeg vrtića, koju je 
predvodio o. Damjan Kružičević, benediktinac s Ćokovca. 

Svoje razmišljanje o. Damjan započeo je kroz opuštajući dijalog, na jednostavan i dinamičan 
način. Govorio je o simbolici broja 40 kroz likove i događaje iz Biblije pa i kroz praktične 
stvari. Primjerice, ako stavimo orahe u rakiju nakon 40 dana postaje zdrava orahovica a 
Gospina trava u ulju postaje lijek. Čudesan je broj 40. Korizmu započinjemo na Čistu srijedu 
zbornom molitvom: “Gospodine, započinjemo korizmu posta, molitve i bratske ljubavi. Udjeli 
nam jakost protiv navala duha zloće i ustrajnost u dobrim djelima.” Objasnio je smisao posta, 
molitve i bratske ljubavi. Zašto postimo? Da bismo se nečega odrekli i to darovali drugima. 
Molitva nam pomaže da budemo u miru sa sobom, s Bogom i s drugima. U odnosu ljubavi, u 
zajedništvu, uvijek iznova treba pobijediti svoju sebičnost s kojom drugoga ranjavamo. Djela 
ljubavi vršimo i onda kad opraštamo, kad činimo dobre i male stvari, iz ljubavi. 

Poruku nedjeljnih evanđelja u korizmi o. Damjan je aktualizirao u svakidašnjem životu, 
pozivajući na zajedništvo s Isusom kroz kušnju koju svi poznajemo, kroz preobraženje i 
obraćenje, kroz opraštanje, kroz svjedočenje vlastitim životom, najprije s najbližima. 
Razišli smo se radosna srca i obnovljena duha, s osmjehom na licu i riječima zahvale za 
međusobno obogaćenje. 

----- 

Vrijeme je korizme obilježeno i pobožnošću Križnog puta u kojem roditelji djece koji 
pohađaju vrtić rado sudjeluju. U župnoj crkvi Gospe Loretske u Zadru 4. ožujka imali smo 
Križni put koji je predvodio župnik. Odazvale su se naše sestre, roditelji s djecom, 
djelatnice vrtića te prof. Anita s učenicima iz Medicinske škole koji su u našem vrtiću 
obavljali školsku praksu. Tekst Križnog puta sastavljen je na temelju Hvalospjeva ljubavi 
(1 Kor 13,1-13), a čitali su ga roditelji i učenici iz Medicinske škole. Molili smo da nas Bog 
oslobodi za dar ljubavi, za milosrđe i strpljivost, za dar vjere, za otvorenost istini, da 
čeznemo za dobrotom, da nas oslobodi od ravnodušnosti, da ne pamtimo zlo... 

Neka nam Gospodin udjeli nadu i pomogne nam slijediti najizvrsniji put ljubavi koja nikad 
ne prestaje; da naš zajednički susret pred Bogom kroz pobožnost Križnog puta donese plod 
ljubavi. 

s. Mirjana Puljiz 
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FAKULTETSKI POSJET SAMOSTANU 
Dana 4. ožujka upriličila sam u našem samostanu susret za svoje kolegice s fakulteta kako 
bi ih upoznala s djelovanjem školskih sestara franjevaka. Kako bih što više približila naš 
način života i rada, prikazala sam jednu prezentaciju o nastanku naše Družbe. Također su 
mogle pogledati i dokumentarni film o djelovanju naših sestara u Africi. Susret smo 
završile meditativnom prezentacijom o korizmi nakon čega sam im podijelila kartice s 
napisanim djelom milosrđa kao preporuku za djelovanje u milosnom vremenu korizme. 
Kako su doživjele svoj prvi susret sa samostanom i koliko ih se dojmio život i djelovanje 
sestara čitajmo u sljedećim redcima. 

----- 
U petak 4. ožujka otišla sam zajedno sa svojim kolegicama s Katoličkog bogoslovnog 
fakulteta u Splitu u samostan sestara franjevki na Lovretu. Dočekala nas je naša kolegica s. 
Marija Matanović. Nakon nezaobilaznog doručka koji je samo dio sestrinske ljubaznosti, 
pogledale smo dokumentarac o sestrama franjevkama u misiji u DR Kongu. Već sam prije 
primijetila zanimljive slike afričkog pejzaža na zidovima njihova samostana. 

Zanimljivo je bilo vidjeti te nekada mlade djevojke u njihovoj svakodnevnici obrazovanja 
Afrikanaca te suživota s njima. Najviše me impresionirao elan sestara, ljubav i duh koji se 
na njihovim licima vidi još i 20 godina kasnije. Ah, da samo znam francuski i da sam već 
diplomirala možda sam i ja tamo mogla biti! 

U prezentaciji o sestrama koju nam je s. Marija izložila, vidjele smo povijest sestara koje su 
osnovale samostan na Lovretu. Samostan je sagrađen velikim trudom sestara. I danas je to 
svojom veličinom impresivna zgrada. Mogu samo zamisliti kako je to izgledalo prije 100 
godina. Također sam saznala da je nekada samostan postojao u Bosanskoj ulici, što mi nije 
bilo poznato. 
O čistoći samostana te ljubaznosti sestara kroz uslužnost i druželjubivost mogu samo reći 
da bih rado još koji put došla u posjet. Preporučam svim mladima da odu i vide kako žive i 
što rade naše sestre. A ako budu u mogućnosti još u kapelici ispod Botterijevih vitraja 
sudjelovati na slavlju svete mise, to će biti prava stvar. 
Hvala sestrama na gostoprimstvu. 

Ana Ćerdić, studentica 1. godine FTS na KBF-u Split 
 

 

EUROPSKI SUSRET MISIJSKIH ANIMATORA DJECE 

Europski susret misijskih animatora djece počeo je sa svojim petodnevnim održavanjem u 
nedjelju 6. ožujka misnim slavljem sudionika iz dvadeset europskih zemalja u kapeli 
samostana Školskih sestara franjevki u Arbanasima u Zadru. U suslavlju svećenika 
sudionika tog susreta, misu je predvodio vlč. Antun Štefan, nacionalni ravnatelj Papinskih 
misijskih djela u Hrvatskoj. Na susretu pod geslom “… uzme noću dijete i majku njegovu 
te krene” (Mt 2,14) sudjeluju nacionalni animatori Papinskoga misijskog djela svetog 
Djetinjstva, među kojima je i Baptistine Ralamboarison, generalna tajnica Papinskoga 
misijskog Djela svetog Djetinjstva iz Vatikana. To su misionari isključivo u radu s djecom. 
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Ti animatori ne žive u misijskim zemljama, nego u svojim europskim zemljama gdje žive, 
rade misijsku animaciju djece. Oni su priznati dio mjesnih Crkvi koje su im povjerile 
dužnost da u zemljama otkud dolaze animiraju baš taj, misijski pastoral za djecu. Ta djeca 
postaju mali misionari, djeca za djecu, kako se kaže u Djelu svetog djetinjstva. “Našoj djeci 
pomažemo da shvate da postoje njihovi vršnjaci u dalekim misijskim zemljama koji nemaju 
iste duhovne ni materijalne uvjete kao oni. Našu djecu u Europi potičemo, odgajamo da 
imaju veliko srce za svoje vršnjake diljem svijeta, da imaju osjećaja za misije, i to 
najmlađe”, rekao je vlč. Štefan. 

Prije mise svatko se osobno predstavio i ispred oltara položio dar koji je donio sa sobom iz 
svoje zemlje, a povezan je za misijski pastoral kojim se sudionici bave i njima osobno znači u 
životu. Tako je predstavnik Njemačke donio fotografiju križa koji je napravljen od dijelova 
brodova izbjeglica koji su se bili naplavili u Lampedusi. Neki su donijeli krunicu, ruksak, kip 
majke i djeteta, (u Engleskoj i Irskoj je 6. ožujka Dan majki), komad misijske odjeće i drugu 
posebnost koja povezuje animatore u njihovom djelovanju za djecu u misijama. 
Tema odabrana za susret u Hrvatskoj su djeca izbjeglice. “Među ljudima koji zadnjih mjeseci 
prolaze kroz Europu puno je djece. Raspravljat ćemo što se događa u dušama te male djece 
koja su s roditeljima ostavila domove. Kad vidiš suze te djece i različite žice, gdje djeca 
gledaju kroz te rupe na žicama, kad vidiš to siromaštvo djece koja su morala ostaviti ognjišta, 
roditelje... Mnogi od njih i nemaju roditelje i došli su k nama. Kako se odnositi prema toj 
djeci? U tim dalekim zemljama ima jako puno migracija. Puno djece stalno mora nekuda ići. 
Što se događa u tim dušama? Moramo imati dužnost brinuti za tu djecu koja su došla preko 
ljudi s Bliskog Istoka i iz Afrike. Moramo se pobrinuti za tu djecu. To je jedan od misijskih 
poticaja koji želimo dati susretom u Hrvatskoj”, rekao je vlč. Štefan. 

Svaka zemlja ima svoje iskustvo u tome. Puno odraslih brine se za odgoj djece u svakom 
pogledu, pa i u kršćanskom. U puno župa diljem Hrvatske i u BiH mnogi vjeroučitelji, 
redovništvo i svećenici puno ulažu u misijsku svijest hrvatske djece, rekao je vlč. Štefan, da 
se ne brinu samo za svoje vršnjake u njihovim mjestima, nego da se brinu za te daleke 
ljude. Sve je počelo krajem 19. st., kad je jedan francuski biskup organizirao tamošnju 
djecu u svojoj dijecezi da pomognu njihove vršnjake u Kini. “U Hrvatskoj se taj pastoral, 
djeca za djecu, Djelo svetog djetinjstva, najviše odvija za vrijeme došašća, a glavni događaj 
za to misijsko djelo je blagdan Sveta tri kralja. To smo pokušali animirati i iz godine u 
godinu sve više župa i škola, djece, sudjeluje u različitim animacijama koje predlažemo, da 
bismo ih odgojili da budu misionari drugih vršnjaka. Moramo pohvaliti vjeroučitelje, 
svećenike i redovnice, redovnike a i roditelje koji puštaju djecu za takav kršćanski odgoj, 
odgoj s mišlju na vršnjake koji žive u misijama” rekao je vlč. Štefan, dodavši kako su i 
mediji na toj strani, jer kad je dijete u pitanju, nitko ne može ostati ravnodušan. Taj se 
pastoral i rad poboljšava u svim zemljama. Na susretu u Zadru će se razmijeniti iskustva u 
tom radu. “Nadahnjujemo se uspjesima drugih, ali imamo i mi nešto reći. Moramo djecu 
odgajati da imaju srca za druge. Samo će tako moći nastaviti, kad odrastu, nastaviti živjeti 
za druge. Sve počinje od kolijevke, od djece. Mi u Hrvatskoj još imamo sreću da imamo 
djecu, koliko god govore da nestajemo, da nema djece, slažem se. To je tužno. Opet, imamo 
dojam da imamo djecu i da nije baš sve tako crno. Drugdje ih nema toliko. To je poticaj za 
nas, ne možemo se baviti time da samo njima bude dobro. Moramo ih odgajati da postoje i 
drugi ljudi, njihovi vršnjaci, kojima nije tako lako kao što je njima. Unatoč siromaha kod 
nas, ipak imamo djece”, rekao je vlč. Štefan. 
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Tragom evanđeoskog navještaja prispodobe o ocu i dva sina na misi, vlč. Štefan rekao je 
kako je Isus to ispričao kako bi svojim slušateljima u ono vrijeme rekao da treba uvijek 
praštati i imati razumijevanja za druge. To je problematika koja nastaje između oca, roditelja 
i djece. “To je, dakle, već postojalo u Isusovo vrijeme, inače Isus to ne bi ispričao. Već je i u 
ono vrijeme bilo kompleksno, nisu bili jednostavni odnosi u obiteljima, uvijek je postojalo 
pitanje kako s djecom, što s djecom. Kakvi moraju biti roditelji, a djeca reagiraju svatko na 
svoj način”, rekao je vlč. Štefan, istaknuvši prikladnost te prispodobe za temu susreta, a to je 
obitelj. “Isus objašnjava i ulogu roditelja, je li otac svoju ljubav i oprost dao prebrzo i previše. 
Isus kaže, nije. Nikad nije previše ljubavi i previše darivanja. Iako to možda ne znamo 
koristiti, naš Otac nam želi pomoći. Svi smo misionari, očevi, majke, djeca. Biti misionar 
može biti svatko tko ima vjeru, treba biti vjeran do kraja, kako potvrđuju toliki misionari, do 
mučeništva do sadašnjih dana, diljem svijeta”, rekao je vlč. Štefan. 
Ovo je prvi put da se taj susret, koji se inače održava svake dvije godine, organizira izvan 
Luxemburga. “Doživljavam to kao posebnu milost. Mogla se predložiti bilo koja zemlja za 
održavanje susreta misijskih animatora djece iz Europe. Mislio sam da je dobro da ja 
predložim Hrvatsku. Kad smo prošle godine u Rimu imali generalnu skupštinu ravnatelja za 
misije iz cijelog svijeta, tada su rekli da sljedeći susret više neće biti u Luksemburgu. Pitali su 
tko bi to preuzeo. Ja sam odmah rekao - Croatia”, rekao je vlč. Štefan. Organizacija takvog 
događaja traži i puno žrtve, angažmana, duhovnih i materijalnih doprinosa. “Ne gleda se 
uvijek dobrohotno, može se reći, što sad toliki posao. No, dobro koje ćemo postići tim 
susretom na planu Hrvatske, Europe i svijeta, o čemu će se govoriti u domovinskoj Crkvi u 
Hrvatskoj, daleko je veće od svake žrtve u organizaciji”, rekao je vlč. Štefan. 
Ti susreti pastoralnim djelatnicima donesu novi polet u misijskoj animaciji djece, a 1973. g. 
započeli su ih Njemačka, Belgija, Francuska, Luksemburg, Nizozemska i Švicarska, kako 
bi surađivale u misijskoj animaciji djece. Nacionalna uprava Papinskih misijskih djela je 
ustanova Katoličke Crkve koja pomaže djelovanje misionara u misijskim zemljama Afrike, 
Azije, Južne Amerike i Oceanije. Ima četiri ogranka: Djelo za širenje vjere, Djelo svetog 
Petra apostola, Djelo svetog Djetinjstva i Misijska zajednica, čime djeca svojim 
djelovanjem i kreativnim akcijama pomažu vršnjacima u misijskim krajevima. (IKA) 
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JEKA IZ AFRIKE 

HVALU DAJEMO GOSPODINU, MILOSRĐE NJEGOVO SLAVIMO! 

Tjedan pripreme za proslavu završetka Godine posvećenoga života i otvorenja slavlja Svete 
godine milosrđa kod nas je svečano obilježen. Kad kažem kod nas, mislim na Afriku, DR 
Kongo, nadbiskupiju Bukavu.  

Ta dva velika događaja, odnosno dvije, rekla bih blagoslovljene teme, vrlo su pozitivno 
odjeknule u našoj nadbiskupiji. Na planu mjesne Crkve nije nam nedostajalo inicijativa te 
imam želju i ovim putem dati svjedočanstvo žive vjere u Božju blizinu i otvorenosti 
redovništva potrebama kongoanskog puka Božjega. Zbog domišljatosti i ideja Unije 
redovničkih poglavara i poglavarica, koja je za taj tjedan osmislila brojne aktivnosti, radost 
je ispunjavala srce brojnih redovnika i redovnica, pa tako i moje. 

Svima nama koji smo se odazvali pozivu Unije omogućen je posjet redovničkim i 
svećeničkim zajednicama koje žive na periferiji, u zabačenosti Nadbiskupije. Slijedeći 
poticaj pape Franje, izišli smo iz kakve-takve sigurnosti svoga doma i posjetili one koji žive 
na rubu društva, nastradalu braću koju je nedavno napala naoružana banda, izranila ih, 
pokrala i izložila raznim poniženjima. Tim djelom iskazali smo im bratsko-sestrinsko 
suosjećanje, učinili konkretan čin milosrđa i ljubavi. Pohodismo Gospodina u zatvoru, 
prema onoj: “U tamnici bijah i dođoste k meni” (Mt 25,36), a nije izostao ni pohod onima 
na koje se odnose Isusove riječi: “Ogladnjeh i dadoste mi jesti” (Mt 25,35). Ostvarili smo 
to organiziranim posjetom zatvorenicima u obližnjem zatvoru Kabare i u glavnom zatvoru 
u Bukavuu. Uz riječ sestrinske utjehe pružili smo im hranu, ublažili njihove muke gestom 
neosuđivanja - prihvaćajući ih kao osobe i iskazujući im poštovanje u dostojanstvu djeteta 
Božjega. Koliko smo mogle, otvorile smo im pogled nade za bolju sutrašnjicu, za 
sutrašnjicu u znaku Božjeg milosrđa koje ih zahvaća u svim životnim situacijama i 
stanjima. Potrebitu snagu za apostolat mi crpimo do nogu Gospodinovih. Osluškivanjem 
njegove volje i otvaranjem njegovu okrjepljujućem milosrđu. Tako smo imali cjelodnevnu 
adoraciju pred izloženim Presvetim Oltarskim Sakramentom. Samo Gospodin skrovito 
prisutan zna koliko se molitava uzdignulo k njemu, koliki su vapaji prosili blagoslov i crpili 
snagu s izvora njegove milosti. 

Uz iskazana djela milosrđa drugima, i sami smo pristupali k Božjem milosrđu. U 
sakramentu susreta s Milosrdnim, u duhu poniznosti i pokajanja, s punim pouzdanjem u 
njegovu dobrotu, molili smo Oca za oprost i vjernost u hodu prema njegovoj volji. Tako 
pripremljeni, neposredno pred blagdan Svijećnice, taj značajan dan za sve Bogu posvećene 
osobe u redovničkom staležu, svečano smo obilježili zatvaranje Godine posvećenoga života 
i pripravili se za Godinu milosrđa. 

Divna li znaka bratske jednostavnosti i skrušenog priznanja svojega lutalačkoga put od 
Boga! Ta misao pratila me za vrijeme pokorničkoga bogoslužja, dok sam gledala kako su 
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se svećenici izmjenjivali u ulogama ispovjednika i pokornika, da bi potom svima nama 
udijelili odrješenje. To je divno! Na licima prisutnih isijavala je nutarnja radost. Mir je bio s 
nama, mir u nama. Osjećali smo se kao jedna obitelj, nisu nas udaljavale razlike u 
godinama, spolu, plemenskoj ili nacionalnoj pripadnosti. Pa zašto i bi kad smo svi 
pripadnici jednoga Božjeg naroda, naroda koji u ovoj Godini milosrđa treba na poseban 
način slaviti i živjeti milosrđe Božje. 

Učinili smo to na svečanom euharistijskom slavlju, kojim je predsjedao naš otac nadbiskup 
u koncelebraciji više od stotinu svećenika. Ova naša mjesna Crkva, sudeći po 
blagoslovljenoj brojnosti Bogu posvećenih osoba, zaista može živjeti svetost redovničkog 
predanja. Oni su, mi smo, po daru poziva potrebna snaga i vrijednost u Crkvi na njezinom 
hodočasničkom putu. Na neki način vidjelo se to kad smo se u velikom broju s upaljenim 
svijećama u procesiji uputili prema katedrali. To je za mene bila slika samoga neba, 
mnoštva koje s pjesmom hvale hodi prema prijestolju Jaganjčevu. Ulaženje kroz sveta vrata 
milosrđa i primanje potpunog oprosta! Dar tako predragocjen da bi se zanemario i 
propustio.  

Divno je i ohrabrujuće bilo vidjeti da su nam se na slavlju pridružili brojni vjernici laici. 
Reklo bi se da je broj jednih i drugih bio podjednak. Svi smo mi misionari s njegovim 
poslanjem, radnici pozvani svaki na svoj način skrbiti za dobro Gospodnjeg vinograda.  

Svi navedeni događaji koje je Unija upriličila učinili su me radosnijom i ponosnijom. 
Osobito sam bila dirnuta mnoštvom posvećenih osoba koje su provele jedan dan sa 
zatvorenicima, jer to su naša odbačena i zaboravljena braća, prepuštena samima sebi. 
Zanemareni od zajednice, oni žive bez vode i hrane, bez svega što je nužno potrebno za 
normalan ljudski život, pa i u zatvoru.  

Posebno se divim velikodušnu srcu posvećenih osoba koje su obilato dale od svojih dobara: 
hranu i odjeću; za posrnulu braću izdvojili smo svoje vrijeme i iskazali im pažnju. 
Svjedočanstvo je to za našega Gospodina i izraz ljubavi prema njemu u čovjeku u potrebi s 
kojim se poistovjetio. Trebalo je biti među njima i doživjeti njihovu iskrenu radost! Vidjeti 
toliko nas koji smo došli njima, uistinu odbačenima, za njih je bilo kao čudo.  

Gospodin je zahvatio u njihove živote po slavlju svete mise te su primljenim sakramentima, 
za koje su se u zatvoru pripremali, postali kršćani. Zbilja, obraćenje je uvijek i svugdje 
moguće, dovoljno je da se čovjek otvori milosti Božjoj. Neobični su putovi Gospodnji do 
čovjeka i nema puta koji k njemu ne može dovesti, samo ako se damo voditi.  

Neka je naš Gospodin slavljen po svojem milosrđu, osobito po našemu papi Franji i po 
nama koji smo mu se po redovničkim zavjetima predali! 

s. Romana Baković 
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USKRSNE ČESTITKE 
 

Radosno vam slavlje Uskrsa uz obilje 
milosti Krista Uskrslog! 
Svima vama, drage sestre, uz pozdrav 
žele 

vaše sestre iz Trpnja 
 

*** 
 
U vremenu sve većih strahova, 
neizvjesnosti i očaja, Kristov prazan grob 
jača vjeru i budi nadu da Božja ljubav i 
milosrđe pronalazi rješenje za svaku ljudsku 
patnju i izlaz iz svake čovjekove krize, 
dajući potpuni smisao našem postojanju. 
Sretan i blagoslovljen Uskrs želimo svim 
sestrama 

sestre iz Knina 
 

*** 
 
“Milosrđe može učiniti da procvjeta 
pustinja.” (Papa Franjo) 
Neka po nama i našim djelima ljubavi 
bude vidljivo djelovanje Božjeg 
neizmjernog milosrđa prema svakom 
čovjeku. Učinimo sve da Njegovo 
milosrđe dopre do svakog srca, a nas 
otvori za novost uskrslog Gospodina. 
Sretan Uskrs, žele Vam 

sestre iz Frankfurta 
 

*** 
 
“Evo izgonim zle duhove i liječim danas i 
sutra, a treći dan dovršujem” (Lk 13, 32b). 
Svim sestrama, dobročiniteljima i 
prijateljima naše Provincije, sretan Uskrs 
i blagoslovljeno milosno vazmeno 
vrijeme žele 

sestre iz Paga 

“Idite, recite njegovim učenicima…: Ide 
pred vama u Galileju! Ondje ćete ga 
vidjeti, kako vam reče!” (Mk 16,7) 

Nama, svojim učenicima dao uskrsli 
Gospodin jasnoću pogleda i čvrsto 
pouzdanje u njegovu djelatnu prisutnost!  

U ovim mislima želimo vam radost 
Uskrsa i milost da se damo voditi od 
njegova Duha. 

Vaše sestre iz Sinja 
 

*** 
 
Otajstvo Kristova uskrsnuća neka nam 
bude nepresušni izvor milosti i snage, 
uvijek novi i snažniji poticaj za bolje 
sutra. 

Svim sestrama i čitateljima naših Odjeka 
želimo sretan Uskrs uz radosni Aleluja! 

Vaše sestre iz Glonna 
 

*** 
 

“Ako je Krist uskrsnuo, i mi ćemo 
uskrsnuti s njime. Uskrsna radost je 
univerzalna. Put do nje vodi od žrtve do 
slave, od odricanja do plodnosti, od 
samozataje do ljubavi, od ljubavi do 
života. Nema drugog puta koji vodi k 
blaženstvu, punini života. To je put do 
Uskrsnuća.” (Kardinal Saliège) 
Svim sestrama i čitateljima Odjeka sretan 
i blagoslovljen Uskrs žele i čestitaju  

sestre s Lovreta, Split 
 

*** 
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“Ne plašite se! Isusa tražite, 
Nazarećanina, Raspetoga? Uskrsnu! Nije 
ovdje!” (Mk 16,6) 
Sretan vam Uskrs, drage sestre! Neka 
Uskrsli unese u naša srca ljubav, vedrinu 
i milosrđe kako bismo radosno služile 
Gospodinu u svakom bratu i sestri. 

Postulantkinja Katarina i s. Karolina 

 
*** 

 
Drage sestre, sretan Uskrs sa željom da u 
svima nama Uskrsli pobudi uskrsnu 
nadu, mir, međusobno razumijevanje i 
snažniju nadu u bolje sutra, te da na taj 
način svaka na svom području pridonese 
boljitku naše zajednice, 

žele sestre s Jordanovca, Zagreb 
 

*** 
 
“Uto im se otvore oči te ga prepoznaše, a 
On im iščeznu s očiju. Tada rekoše jedan 
drugome: 'Nije li gorjelo srce u nama dok 
nam je putem govorio, dok nam je 
otkrivao Pisma?'” (Lk 24,31-32) 
Sa željom i molitvom da Uskrsli u naše 
živote unese novu vedrinu i snagu, sretan 
i radostan Uskrs! Uz srdačan pozdrav  

sestre iz Sigurate, Dubrovnik 

 
*** 

 
“Što umrije, umrije grijehu jednom 
zauvijek; a što živi, živi Bogu. Tako i vi: 
smatrajte sebe mrtvima grijehu, a živima 
Bogu u Kristu Isusu!” (Rim 6, 10-11) 
Sretan Uskrs u postojanosti vjere i 
djelotvornosti kršćanske ljubavi žele vam  

kandidatkinja Vlatka i s. Milka 
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NAŠI POKOJNICI 
 

SESTRE NAŠE DRUŽBE 
 S. M. Esperanza Fernández, živjela 83 godine, u Družbi 61 godinu 
  preminula 30. prosinca 2015. u Santa Isabel, Formosa 

 S. M. Silvija Galić, živjela 73 godine, u Družbi 53 godine 
  preminula 30. siječnja 2016. u Mostaru 

 
 

RODBINA SESTARA 
Petar Damjanović, brat s. Vitomire, preminuo 20. siječnja 2016. 

Ivan Bilokapić, brat s. Tihoslave, preminuo 5. veljače 2016. 

Dragica Anić, majka s. Rebeke, preminula 16. veljače 2016. 

Fra Petar Vučemilo, brat s. Stjepanke, preminuo 7. ožujka 2016. 

Josip Pervan, brat s. Mare, preminuo 18. ožujka 2016. 

 
 

ZAHVALE 
 
Drage sestre, 

od srca vam zahvaljujem za suosjećanje sa mnom i mojom obitelji tijekom bolesti našeg 
dragog brata Ante. Hvala za vašu spremnost da nam pomognete u onom što vam je bilo 
moguće. Posebno vam zahvaljujem na molitvama za njegovu plemenitu dušu, na izrazima 
sućuti te na ispraćaju na zemaljsko počivalište. Ispunjena nadom u život vječni i uskrsnuće 

s. Karolina Bašić 

*** 

 

Drage sestre i braćo svećenici, 

zahvaljujem na onako svečanom ispraćaju moga brata Ivana. Kako je bio dobar, onako mu 
je Gospodin i udijelio. U ime obitelji moga brata i u moje ime hvala svima koji su nam na 
bilo koji način izrazili sućut i molitvu za moga brata Ivana. Neka mu nagrada vječna bude 
Gospodin za kojega je i živio na zemlji. 

Zahvalna s. Tihoslava Bilokapić 

*** 
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DRAGICA ANIĆ 

U osamdesetoj godini života, tijela izmučenog mnogim bolestima ali duha vedra i željna 
života, dana 16. veljače 2016. godine u vječnost je prešla moja draga mama Dragica Anić.  
Zahvaljujem Provincijalnoj upravi za iskazano razumijevanje i mogućnost da budem s 
obitelji u teškim trenucima bolesti. U ime obitelji, tate Ante i sestre Nataše, osobito Hvala! 
želim izraziti zajednici sestara u Zadru u Arbanasima koje su spremno prihvatile da se misa 
zadušnica i karmine održe u našem samostanu. Nakon sprovoda, brojni nazočni svjedočili 
su da im je upravo taj boravak u samostanu bio nešto posebno. Ljepota i mir kapelice, 
pjevanje, gostoprimstvo sestara koje su nenametljivo bile sveprisutne i komunikativne, 
urednost prostora i ukusno jelo, ostavili su na njih dojam tako da su neki poželjeli da ovo 
postane jedan način apostolskog djelovanja sestara.  
U ime obitelji zahvaljujem se svim sestrama koje su došle na ispraćaj kao i onima koje iz 
raznih razloga nisu mogle doći ali su na razne načine izrazile svoju sućuti i pratile nas 
svojim molitvama. Od srca hvala! 

s. Rebeka Anić 

*** 
 

Blažen kog izabra i k sebi uze: on boravi u dvorima tvojim. (Ps 65,5) 
Gospodaru života i smrti svidjelo se iz ovoga života uzeti k sebi moga dragoga brata fra 
Petra. Preminuo je blago u Gospodinu u 69. godini života, 52. redovništva i 43. svećeništva. 
Hvala svim sestrama koje su ga u velikom broju ispratile na posljednje zemaljsko 
počivalište u Sinju. Hvala i svima koje su mi na bilo koji način izrazile svoju sućut.  
Svoga dragog brata preporučujem u molitve. Gospodin, kome je vjerno služio, bio mu 
vječna nagrada. 

s. Stjepanka Vučemilo 
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LIST DRUŽBE 

Školske sestre franjevke Krista Kralja 
Godina XX.  ožujak, 2016.  Br. 1 (53) 

 
IZ GENERALNE KUĆE 

Svetkovinu Krista Kralja, 22. studenoga 2015. proslavile smo vrlo svečano. U kapeli 
generalne kuće slavljena je sveta misa na kojoj su sudjelovale, osim naše zajednice, također 
i neke sestre iz Rimske regije i franjevački bogoslovi. Tom prilikom blagoslovljen je novi 
znak naše Družbe, koji je odaslan u Provincije za sve sestre Družbe. Sretne smo što smo, 
hvala Bogu, bile u mogućnosti ispuniti zadatak koji nam je bio povjeren od Vrhovnog 
kapitula 2011. godine: realizirati franjevački znak kao novi znak Družbe. Nadamo se da će 
ovaj znak oživjeti u nama karizmu koju je Gospodin podario našoj utemeljiteljici s. 
Margariti Pucher, uvijek očitovati našu pripadnost istoj redovničkoj obitelji, biti poticaj na 
življenje i svjedočenje evanđeoskog života po primjeru sv. Franje. 
Godinu posvećenog života živjele smo radosno i u zahvalnosti, sudjelujući u slavljima i 
susretima koji su održani u Rimu na različitim razinama. Veliki završni događaj u 
organizaciji Kongregacije za ustanove posvećenog života i Družbe apostolskog života bio 
je međunarodni susret osoba posvećenog života koji je održan od 28. siječnja do 2. veljače 
2016. na temu: Posvećeni život u zajedništvu. Na susretu se okupilo više od 5.000 
posvećenih osoba u cilju boljeg upoznavanja velikog mozaika posvećenog života, živeći 
zajedništvo i otkrivajući jedinstveni poziv u raznolikosti oblika: monaški život, ustanove 
aktivnog i kontemplativnog života, članovi svjetovnih ustanova, ordo virginum novih 
ustanova te novih oblika posvećenog života. Program je uključivao zajedničke susrete i 
susrete pojedinih oblika posvećenog života kako bi se produbili određeni vidovi vlastitog 
poziva. Dana 1. veljače u Auli Pavla VI. bio je susret s papom Franjom.  
Euharistijskim slavljem, 2. veljače, na XX. svjetski dan posvećenog života koje je slavio 
Sveti otac, zaključena je Godina posvećenoga života. Također smo započeli Jubilejski hod 
milosrđa, koji našem pozivu daje poseban mandat: biti milosrdno lice Očevo, svjedoci i 
graditelji istinskog življenog bratstva/sestrinstva. Otvorena srca nastavljamo živjeti 
Izvanredni jubilej milosrđa. 
U mnogim našim provincijama ove godine slave se Redoviti provincijalni kapituli, koji 
ujedno uključuju izbor novih provincijalnih uprava. Vrhovna predstojnica s. Klara 
Šimunović, zajedno sa s. Evom Arevalo, vrhovnom savjetnicom, sudjelovala je na 
Redovitom provincijalnom kapitulu Paragvajske provincije koji je održan neposredno pred 
Božić. U Paragvaju je s. Klara provela Božić, a zatim je posjetila sestre Argentinsko-
urugvajske provincije. Posljednji tjedan u siječnju, zajedno sa s. Angelom Zanjkovič, 
vrhovnom savjetnicom, nakratko je posjetila sestre Mariborske provincije. U drugoj 
polovici veljače s. Klara je predsjedala Redovitom provincijalnom kapitulu u Splitskoj i 
Mostarskoj provinciji. 
Pratimo svojim molitvama ove važne događaje za našu Družbu. 
Plodan hod prema Uskrsu i radostan susret s Uskrslim! 

s. Ana Antolović 
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IZ MARIBORSKE PROVINCIJE 

Izvanredni Jubilej milosrđa, koji je započeo prošle godine na svetkovinu Bezgrješnog 
začeća, donosi nam mnoštvo događaja i poticaja na razini opće i mjesne Crkve. U našim 
zajednicama u ovoj pastoralnoj godini na odgojnim susretima razmišljamo također na temu 
milosrđa. Bogu hvala za ovo milosno vrijeme  

Radosne smo što smo na kraju Godine posvećenog života dobile novi znak naše Družbe – 
stiliziran tau, koji je dizajnirala naša s. Tina Dajčer. Zahvalne smo Vrhovnoj upravi koja se 
pobrinula za izradu ovog dragog znaka. Provincijalna predstojnica s. Terezija Tomazin 
predala je znak svakoj sestri osobno tijekom svog kanonskog pohoda, koji je započela 
nakon Nove godine. Nadamo se i vjerujemo, pored mnogih drugih poticaja, da će nam i 
ovaj znak pomoći bolje živjeti naše zavjete po primjeru svetog Franje, odnose u zajednici, 
apostolsko poslanje i jedinstvo u Provinciji i Družbi. 
Vrhovna predstojnica, s. Klara Šimunović, na poziv s. Terezije bila je u sestrinskom posjetu 
našoj Provinciji od 24. do 30. siječnja. Zahvalne smo za njezin posjet, na svim razgovorima 
i poticajima te novu nadu za novi hod. Neka je Bog nagradi! Zahvalne smo i s. Angeli 
Zanjkovič, vrhovnoj savjetnici koja ju je pratila. 
Na završetku proslave desete obljetnice Obiteljskog centra Mir – terapijske ustanove 
specijalizirane u pomaganju obiteljima u teškoćama, koja djeluje u kući matici u Mariboru 
– 12. studenog 2015. slavljeno je euharistijsko slavlje u našoj crkvi, kojem je predsjedao 
mons. Alojzij Cvikl, mariborski nadbiskup, a suslavilo nekoliko svećenika. Zahvalili smo 
Božjoj providnosti za početnu inspiraciju, za one koji su ga stvorili te surađivali s Centrom, 
za duhovnu i materijalnu potporu i blagoslov u rješavanju poteškoća pojedinaca, bračnih 
parova i obitelji. 

Svaka sestra pokušava raditi dobro na svom apostolskom polju. U kući duhovnosti, Kanji 
Dol, odvijaju se razne duhovne obnove i susreti za mlade, djecu i studente. U kući Majke 
Margarete u Repnjama vikendom se okupljaju razne skupine na duhovne vježbe i druge 
susrete, a tijekom tjedna sestre nude obrazovnu pomoć školskoj djeci, poučavaju glazbu, 
vode molitvenu i biblijsku skupinu te skupinu Franjina djeca... Sestre iz kuće matice u 
Mariboru u korizmenom vremenu prate skupinu odraslih u duhovnim vježbama u 
svakodnevnom životu. 
Na zborovanju sestara Provincije 14. studenog u Repnjama bilo je govora o komunikaciji. 
To je bila prilika dublje ispitati stvarnost našeg života u nasljedovanju Krista, osobno i kao 
zajednica. Temu su izložile sestre uršulinke, s. Zorica Blagotinšek i s. Irena Mohorič. 
Seminar o komunikaciji je održan na dva mjesta i u različito vrijeme: 30. siječnja u 
Mariboru i 27. veljače u Repnjama. Tako je mogla sudjelovati većina sestara. Sa s. Zoricom 
smo kroz Božju riječ, osobni rad i raspravu u paru produbile svoje stavove u komunikaciji, 
kao npr. prihvaćanje otajstva, smisao za transcendenciju, dobrohotnost, ljubav i poštovanje. 
Također, na susretu predstojnica i Provincijalne uprave 15. studenog u provincijalnoj kući u 
Ljubljani sestre uršulinke su predstavile teološki aspekt komunikacije, nakon kojeg je 
uslijedilo osobno promišljanje i praktični rad. 

Na seminaru za poglavare i poglavarice redovničkih zajednica pod nazivom Ljubiti i sve 
darovati u organizaciji Konferencije viših redovničkih poglavara (KORUS), 13. i 14. 
siječnja 2016., razmišljalo se o temeljima redovničkog života. Predavanja je održala Maria 



ODJECI 1/2016. 

40 

 

Campatelli, članica Aletti centra u Rimu. Na seminaru je sudjelovala većina naših kućnih 
predstojnica i članice Provincijalne uprave. 

Dana 2. veljače, redovnici i redovnice su proslavili Dan posvećenog života u svakoj 
biskupiji s mjesnim biskupima. Posebna svečanost održana je u ljubljanskoj katedrali, gdje 
je 2. veljače navečer koncelebriranom slavlju sa slovenskim biskupima i svećenicima 
predsjedao vatikanski državni tajnik kardinal Pietro Parolin. Boravio je nekoliko dana u 
Sloveniji i u to vrijeme u Ljubljani je blagoslovio novo sjedište nuncijature. 
U Brezju je od 14. do 21. veljače održan prvi turnus ovogodišnjih duhovnih vježbi u kojima 
je sudjelovalo 17 sestara. Voditelj je bio o. Franci Seničar. Sestre su zahvalne zajednici na 
gostoprimstvu i za mogućnost molitve u svetištu Marija Pomagaj. 
Povodom Dana Majke Margarite djevojke iz našeg studentskog doma sv. Elizabete, u 
ponedjeljak 7. ožujka, pripremile su glazbeno-molitvenu večer u crkvi kuće matice u 
Mariboru. 

Zahvalne smo sestrama Bosansko-hrvatske provincije, s. Ani i Oršolić i s. Maji Ivković, 
koje su na sastanku Pastoralne skupine (PAS – skupina sestara Mariborske provincije, koje 
rade u različitim apostolatima) 27. veljače 2016. u kući matici u Mariboru predstavile 
djelovanje FRAME (Franjevačka mladež) u Hrvatskoj i Bosni i Hercegovini. 

S. Aleša Stritar je prošle godine završila ispite u dvogodišnjem programu duhovne 
formacije na Teološkom fakultetu u Ljubljani i u veljači obranila tezu pod naslovom 
Dinamike duhovnog rasta redovničke zajednice. Naše čestitke s. Aleši s nadom da će 
stečeno znanje dijeliti sa sestrama i pomagati im u njihovom duhovnom rastu. 

Svim sestrama Družbe želimo svet Uskrs. Uskrsli Isus neka nas ispuni nadom i mirom. 
s. Mira Rožanc 

 

 

IZ SPLITSKE PROVINCIJE 

Uz proslavu Dana posvećenoga života na razini mjesne Crkve i u zajednici imale smo 
prigodu zaživjeti radost zajedničkog slavlja. Uoči blagdana Prikazanja Gospodinova za 
vrijeme euharistijskog slavlja u samostanskoj kapeli provincijalnog središta u Splitu s. 
Marina Fuštar i s. Marija Matanović obnovile su svoje redovničke zavjete na jednu godinu. 
Zavjete je primila provincijska predstojnica s. Leonka Bošnjak Čovo. 

Povodom proslave završetka Godine posvećenoga života, prema uputi vrhovne 
predstojnice, u našim zajednicama upriličena je svečana podjela novoga znaka Družbe svim 
sestrama, u želji da i taj vidljivi znak izražava našu međusobnu pripadnost Družbi i u nama 
ražari duh zajedničke karizme. 

Pozornost sestara cijele Provincije posljednjih mjeseci bila je usmjerena osobito na 
pripremu i slavlje Redovitoga provincijalnog kapitula. Kapitul se odvijao od 15. do 19. 
veljače u provincijalnom središtu u Splitu pod predsjedanjem vrhovne predstojnice s. Klare 
Šimunović. Pod motom Ja sam s vama! (Mt 28,20), u svijesti da je svaki naš rad i 



ODJECI 1/2016. 

41 

 

zajednički život moguć i cjelovit jedino s njim i uz njegovu pomoć, živjele smo intenzivno 
petodnevno slavlje Kapitula. Kroz molitvene trenutke na početku svake sjednice Kapitula 
posvješćivale smo i osnaživale svoju vjeru u Božju blizinu hvaleći ga za djela što ih je u 
našoj Provinciji učinio, proseći snagu za suočavanje s izazovima sadašnjeg trenutka i 
molitvom za hrabrost radosnog zajedničkog hoda u ljubavi i jedinstvu u budućnosti. 

Na Kapitulu je izabrana nova Provincijalna uprava. Iz rada na temelju izvješća, iz 
konkretnih životnih prilika Provincije i nastojanja sestara kapitularki oko obnove vrjednota 
redovničkog posvećenja i djelovanja, donesene su odluke i preporuke za sljedeće 
šestogodište. 

s. Marija Petra Vučemilo 

 

 
IZ TRŠĆANSKE PROVINCIJE 

Val Božjeg milosrđa prelijeva se u našim zajednicama u ovoj Jubilarnoj godini. U svim 
biskupijama sudjelovale smo na otvaranju Svetih vrata milosrđa: u katedralama Trstu i 
Gorici, svetištu Lussari kao i u katedrali Heliopolis (Kairo). Lijepo je bilo sudjelovati u 
pokorničkoj procesiji s kršćanskim pukom, koji je u velikom broju hodio prema vratima 
Božjeg milosrđa. 

U Zavodu Svete Obitelji u Gorici sestre su stavile na raspolaganje kapelu i dvoranu u kojoj 
je biskupija otvorila “Oazu mira”, gdje je svećenik na raspolaganju ljudima tri puta tjedno. 

U Trstu sestre katehistkinje su upriličile slavlje Jubilejskog oprosta za prvopričesnike i 
krizmanike zajedno s njihovim roditeljima u katedrali San Giusto. Također smo pripremili 
učenike našeg Zavoda (boravak nakon škole) za sakrament pomirenja, Božjeg milosrđa. 

Za vrijeme korizme, sestre iz zajednice u Trstu redovito su odlazile u katedralu zajedno s 
ostalim redovnicima i redovnicama na večeri “Katedra Svetog Giusta”, gdje je nekoliko 
vjernika svjedočilo o svojim iskustvima Božjeg milosrđa. Bile smo duboko dirnute 
sadržajima koji su nam dali mnoge poticaje za naše redovničko svjedočenje. 

Sve, naš rad i molitva usmjereni su na produbljivanje milosrđa i Božje ljubavi te nastojimo 
vrednovati svoje djelatnosti. Tako su sestre iz Camporossa bile domaćin siromašnim 
obiteljima iz Slovenije za dva zimska vikenda. Sestre također sudjeluju na molitvi jedne 
molitvene skupine koja se redovito sastaje u njihovoj kući. Posvuda u provinciji sestre 
nastoje izlaziti ususret najsiromašnijim obiteljima. 

Pripremamo se za veliki događaj u našoj provinciji: Redoviti provincijalni kapitul. Sva 
duhovna priprema za ovo slavlje je nadahnuta temom Božjeg milosrđa. 

Svima vama, drage sestre, preporučujemo se u molitve i želimo da vas uskrsli Gospodin 
blagoslovi s neizrecivim Božanskim milosrđem. 

s. Gabrijela Koncilja 
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IZ LEMONTSKE PROVINCIJE 

U studenom je vrlo svečano i radosno proslavljena svetkovina Krista Kralja. Gotovo sve 
sestre Provincije, kao i mnogi naši pridruženi članovi, sudjelovali su u svetoj misi u kapeli 
Mt. Assisi koju je slavio o. Anthony Dosen, brat s. Maryann. Nakon mise svi smo se 
okupili u blagovaonici na svečanom objedu. 

Istog dana slavile smo 25. obljetnicu Kuće molitve Gospe od anđela. S nama je neizostavno 
bio o. Anthony, koji je u ovoj kući proveo mnogo vremena u molitvi, studiju i razmišljanju. 
U popodnevnim satima imale smo blagoslov s Presvetim u kapeli Kuće molitve. Unatoč 
tome što je kapela mala, okupili su se mnogi, kojima je ta kapela uistinu bila kuća molitve, 
oaza mira i tišine. 

Nakon blagoslova sestre i gosti mogli su razgledati prostore kuće koji su obnovljeni i 
preuređeni. Također je bio Dan otvorenih vrata u zgradi Mount Assisi Academy, u kojoj se 
obnavlja jedan dio prostora za duhovne obnove i proširenje apostolata Kuće molitve. Sestre 
su pozdravile goste u kafiću Akademije gdje su se mogli osvježiti uz kavu i kolače te 
razgledati izložbu o povijesti Kuće molitve. Nadamo se da će apostolat u Kući molitve 
rasti, da će dolaziti više grupa i pojedinaca koji će moći upoznati aktivnosti i iskusiti 
događaje koji se odvijaju na raznim duhovnim obnovama na našem brdašcu. 

Sestre su također uključene u apostolat izvan našeg brdašca. Jedan od apostolata je vodstvo 
i pomoć u župnom vjeronauku. Kako se sve više i više katoličke škole u našoj nadbiskupiji 
zatvaraju ili su izvan financijskih mogućnosti za mnoge obitelji, postoji velika potreba za 
prenošenjem vjere u programima vjerskog odgoja u župama. S. Francine Hribar i s. Jimene 
Alviani uključene su u program vjerskog odgoja. S. Jude Marie Naiden i s. Patricia 
Kolenda ravnateljice su malih programa u župama u Jolietu, a s. Mary Francis Werner 
ravnateljica je programa u Crest Hillu i ravnateljica programa za više od 500 učenika u 
Elmhurstu. Unatoč razlici u obimu raznih programa izazovi su isti. Budući da su učenici 
uključeni u programe samo jednom tjedno, pravi izazov za ravnateljice i njihove nastavnike 
je pronaći način da mlade i njihove obitelji oduševe za vjeru, da započnu i nastave živjeti 
evanđelje u obitelji i šire. 

Dok se zalažemo u ostvarivanju našeg apostolskog služenja drugima i mi same trebamo 
pomoć drugih. Kako se broj sestara naše Provincije smanjuje, ovisimo o Božjoj 
providnosti, o usluzi naših sestara karmelićanki, suradnika laika i velikodušnosti drugih 
naših provincija u brizi za osiguranje medicinske pomoći za naše nemoćne i bolesne sestre. 
Kroz tri godine bile smo blagoslovljene prisutnošću i pomoću s. Gabrijele Tomas iz 
Bosansko-hrvatske provincije. Ona se posvetila našim nemoćnim sestrama brižnom 
ljubavlju i svojom pojavnošću sretne osobe. Dana 23. studenog okupile smo se zajedno, 
gotovo sve sestre naše Provincije, kako bismo iskazale zahvalnost s. Gabrijeli, a 25. 
studenog 2015. s tugom smo se oprostile od nje kada se vraćala u svoju Provinciju. 

U pripremi za naš Provincijalni kapitul razmišljamo o našoj budućnosti i tražimo smjer u 
kojem trebamo ići. Ovo je ujedno uzbudljiv i izazovan put. Znamo da će Bog biti s nama i 
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kada budemo donosile teške odluke. Trudit ćemo se biti oruđe mira i milosrđa, dok se 
posvećujemo radu koji je pred nama. 

Gledamo unatrag zahvalne sestrama koje su nas vodile u posljednjih šest godina i u nadi se 
pripremamo za izbor nove Provincijalne uprave. U mnogim provincijama promjena uprava 
je već učinjena ili će biti učinjena u skoroj budućnosti. Mi se ujedinjujemo sa svima u 
molitvi, sigurne da će nas Duh Sveti voditi dok nastavljamo živjeti kao Školske sestre 
franjevke Krista Kralja. 

s. Kathleen Vugrinovich 

 

 

IZ MOSTARSKE PROVINCIJE 

Provincijska predstojnica s. Franka Bagarić sudjelovala je na XVII. glavnoj skupštini Unije 
europskih konferencija viših redovničkih poglavara i poglavarica (UCESM) koja je održana 
u Rimu od 3. do 4. veljače 2016. godine. Tema sastanka, koji je okupio članove iz 43 
različite Konferencije viših redovničkih poglavara i poglavarica iz cijele Europe prigodom 
obilježavanja 35. obljetnice Unije i izbora novog vodstva za naredno četverogodište, bila je 
“UCESM – sjećanje i proroštvo”. Rad se odvijao u jezičnim skupinama i plenumu gdje je 
napravljen osvrt na prijeđeni put, razmotreni današnji izazovi i buduće perspektive 
UCESM-e kao suvremenog instrumenta u službi vjerskog života. Na blagdan Svijećnice s. 
Franka je sudjelovala na misnom slavlju u bazilici sv. Petra koje je, povodom proslave XX. 
svjetskog dana posvećenog života, predvodio papa Franjo. Tijekom svog kratkog boravka u 
Rimu posjetila je i sestre u generalnoj kući kao i one u zajednicama Rimske regije na 
Farnesini i Appenninima. 

U nedjelju 7. veljače 2016. u poslijepodnevnim satima, zajednicu sestara u samostanu u 
Bijelom Polju svojim je posjetom ugodno iznenadio apostolski nuncij u BiH mons. Luigi 
Pezzuto. Naime, toga je dana završila II. Nacionalna konferencija o pastoralu mladih, koja 
se održavala u duhovnom centru sestara franjevaka “Fra Paškal Buconjić”. Mons. Pezzuto 
je predvodio završno Euharistijsko slavlje i ostao na ručku sa sudionicima Konferencije. 
Budući da je bio u krugu samostana, izrazio je želju da pozdravi i susretne sestre. Nuncij 
Pezzuto je sestrama uputio nekoliko ohrabrujućih riječi, naglašavajući posvećenje svake 
pojedine sestre kao dar Zajednici i Crkvi u kojoj služimo. Sestre je posebno potaknuo na 
trajno suobličavanje Kristu kako ih ne bi “povijali” protivni vjetrovi koji u ovom našem 
vremenu i svijetu nemilosrdno pušu sa svih strana. 

U svrhu razlučivanja misijskoga poziva s. Adriana Galić boravila je tri mjeseca sa sestrama 
Splitske provincije, na njihovim podružnicama u DR Kongu, a u siječnju 2016. godine 
vratila se u Provinciju. U Međugorju je, 13. veljače 2016. godine, organizirala “misijsku 
večer” i tako širu javnost upoznala s radom sestara i podijelila svoje iskustvo i potrebu 
djelovanja. Okupljeni u Međugorju imali su priliku pogledati dokumentarni film, “Školske 
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sestre franjevke u srcu Afrike”, koji prikazuje četrdesetogodišnje djelovanje sestara, ali su 
mogli i kupiti neku od izloženih rukotvorina i na taj način poduprijeti rad misionarki u DR 
Kongo. Na “misijskoj večeri” sudjelovala je i s. Samuela Šimunović, sestra franjevka 
Splitske provincije i misionarka u Kongu. 

Od 23. do 27. veljače 2016. godine u samostanu sestara u Bijelome Polju slavljen je 
Redoviti provincijski kapitul pod predsjedanjem vrhovne predstojnice s. Klare Šimunović. 
Misao vodilja Kapitula bila je “Zaodjenimo se u milosrdno srce” (usp. Kol 3,12). Prvoga 
dana Kapitula, sestre su imale duhovnu obnovu koju je predvodio fra Slavko Topić, član 
Franjevačke provincije Bosne Srebrene, a prije početka radnih zasjedanja, 24. veljače 
2016., u samostanskoj je kapeli slavljena sv. misa u čast Duhu Svetomu koju je predvodio 
mjesni biskup mons. dr. Ratko Perić u zajedništvu s generalnim vikarom don Željkom 
Majićem i fra Slavkom Topićem.  

Tijekom dva radna dana Kapitula iznesena su izviješća o životu i djelovanju sestara u 
proteklom šestogodištu. U radnim skupinama i plenumu članice Kapitula razmatrale su 
aktualno stanje i apostolsko djelovanje Provincije tražeći nove putove i poticaje za 
donošenje ispravnih odluka za unaprjeđenje našega poslanja i života u sestrinstvu.  

Dana 26. veljače 2016., u izbornome dijelu Kapitula, izabrana je nova Provincijska uprava 
za sljedeće šestogodište: s. M. Zdenka Kozina, provincijska predstojnica, s. M. Petra 
Bagarić, prov. zamjenica i prva savjetnica, s. M. Mila Mikulić (ml.), druga savjetnica, s. M. 
Lidija Glavaš, treća savjetnica i s. M. Kristina Barbarić, četvrta savjetnica. 

s. Magdalena Šarić 

 

 

IZ ARGENTINSKO-URUGVAJSKE PROVINCIJE 

Od 27. prosinca 2015. do 11. siječnja ove godine imale smo sestrinski posjet vrhovne 
predstojnice s. Klare Šimunović. Zahvaljujemo joj što je dijelila s nama život u duhu 
jednostavnosti i radosti kao sestra i majka. Tijekom njezinog boravka i povodom završetka 
Godine posvećenoga života, slavile smo dvije svečanosti, jednu u zajednici Santa Isabel, 
Formosa i drugu u zajednici Santa Rosa de Viterbo, San Lorenzo. Na kraju oba slavlja s. 
Klara nam je uručila novi znak Družbe. Cijenimo i zahvaljujemo se s. Tini Dajčer za 
njezinu kreativnost u dizajnu ovog znaka. 

Na Bogojavljenje, 6. siječnja, sestre iz zajednica Djeteta Isusa i Santa Rosa de Viterbo, 
hodočastile su sa s. Klarom prvi put u Godini milosrđa u svetište Gospe od Ružarija, San 
Nicolas. U svetištu su imale priliku slaviti euharistiju i moliti krunicu, ali i prošetati uz 
obalu rijeke grada San Nicolas i Rosaria. Bio je to veliki blagoslov za sve. 

Od 23. do 30. siječnja u zajednici Gospe od Anđela u Buenos Airesu jedna skupina sestara 
imala je godišnju duhovnu obnovu koju je predvodio o. Gabriele Favero, dijecezanski 
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svećenik, na temu koju nam nudi papa Franjo Licem milosrđa. Osim sestara koje su 2. 
veljače slavile 50. godišnjicu redovničkog života: s. Rufine Tandil, s. Fabiane Alarcón i s. 
Marcele Álvarez (iz Paragvajske provincije) sudjelovala je također s. Pabla Ortellado koja 
je isti dan položila svoje doživotne zavjete. 

Školska godina započinje 29. veljače u svim našim obrazovnim ustanovama. Sestre i sve 
nastavno osoblje uključeni u radu škola pripremaju se obnovljenom snagom za nastavak 
aktivnosti nakon zasluženog odmora. 

Želimo vam bogatu godinu Božjeg milosrđa. Neka nam Djevica Marija pomogne da 
budemo misionarke riječima i djelima.  

Mir i dobro! 
s. Angélica Medina 

 

 

IZ BOSANSKO-HRVATSKE PROVINCIJE 

Puno je događanja obilježilo proteklo razdoblje u zajednicama i među sestrama naše 
Provincije: razni događaji vezani uz Godinu posvećenog života (seminari i duhovne obnove 
za mlade i odrasle u našim samostanima u Bugojnu, Jajcu, Zagrebu, Kloštru Ivaniću i 
Tučepima kao i u nekim župnim zajednicama; susreti naših odgojnih skupina u Bijelom 
Polju, Kloštru Ivaniću i Zagrebu; sudjelovanja na razini kako mjesne tako i opće Crkve u 
prigodi završetka Godine posvećenog života u Sisku, Zagrebu, Sarajevu, Eisenstadtu, 
Rimu). U svemu što se dogodilo pitamo se što je za nas polučila ta milosna godina, 
propitujemo se o rezultatima i dobrima koje nam je donijela ili koja smo mi drugima 
donijele... Bili su to izazovi koji su stavljeni pred nas u našem življenju i svjedočenju 
ljepote i uzvišenosti redovničkog poziva (i) kroz življenje vlastite karizme. Na tu Godinu 
naslanja se Godina Jubileja milosrđa. Postavljamo si ista pitanja – što učiniti, gdje 
sudjelovati, gdje i na koji način iskazati milosrđe? 

Naša otvorenost milosrđu zasigurno se očituje u svim susretima, seminarima i duhovnim 
obnovama koje organiziramo za razne dobne skupine; očituje se i u slavljima naslovnika 
naših samostana, slavlju obljetnica dolaska ili povratka sestara u mjesta naših djelovanja i 
naše prisutnosti; očituje se i u našim duhovnim naprezanjima kroz razne ponude na razini 
Zajednice, mjesne i opće Crkve; očituje se i u promocijama knjiga i promocijama naših 
sestara u odgojno-obrazovnom radu; očituje se u odgojnom zalaganju s našim mladima i 
zalaganju samih mladih da usvoje temeljne opće ljudsko-kršćanske i redovničke vrjednote; 
očituje se u revnom obavljanju naših kućanskih poslova i naših apostolata... 

No, hoće li se i Godina milosrđa dogoditi i odraziti samo u bogatstvu poticaja koja ćemo 
primiti na razini Crkve, u bogatstvu davanja drugima ono što im pripada i ono što smo im 
dužne dati? U provincijskom planu, na kojem ćemo raditi na našem Provincijskom radnom 
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kapitulu od 11. do 13. ožujka 2016., između ostalog želimo kao Zajednica u svjetlu 
evanđelja: razumjeti i odgovoriti na govor današnjeg čovjeka; imati otvoreno i milosrdno 
srce; izraziti konkretne oblike solidarnosti; svjedočiti nadu; izdići se iznad straha koji nas 
prati u današnjem vremenu – straha starenja, nemoći, pomanjkanja novih zvanja...  

U ovom vremenu našeg propitkivanja i u Godini milosrđa kao Zajednica primile smo, ne 
slučajno, i znak Družbe – križ/tau. U prigodi vizitacije s. Kata Karadža, provincijska 
predstojnica, u većini naših zajednica svečano je uručila franjevački znak sestrama. Znak je 
to koji nas vraća i podsjeća na osobni iskonski poziv da smo jednostavnim načinom 
pozvane svjedočiti i pronositi radost i mir Kraljevstva nebeskog već ovdje na zemlji, u 
okruženju i vremenu u kojem živimo, da smo se opredijelile u zauzetosti nasljedovanja 
Krista, siromašnog i raspetog... Franjevački tau nas ujedno potiče da, poput sv. Franje, 
težimo biti što sličniji Kristu (usp. 2 Kor 5, 15). Također, želi nas svakodnevno podsjećati 
da kao posvećene osobe rastemo u sjeni križa, da budemo most između Boga i stvarnosti te 
da poput sv. Pavla možemo uvijek reći: “Bože sačuvaj da bih se ičim ponosio osim križem 
Gospodina našega Isusa Krista” (Gal 6, 14a). 

Temeljno pitanje u ovoj Jubilarnoj godini milosrđa jest: “Gospodine što nam je činiti?” U 
svakodnevnom radu ići nam je naprijed i sijati dobro. Činiti i iskazivati nam je milosrđe 
kroz tjelesna i duhovna djela milosrđa obnavljajući se uvijek iznova na gori blaženstva. 
Milosrđe ne podrazumijeva činiti ono što moramo, nego tražiti načine kako učiniti više i 
bolje od onoga što je naša dužnost – počevši od zajednice u kojoj živimo pa do svih onih 
koje budemo susretale i kojima budemo poslane. Čineći tako živo ćemo posvjedočiti tri 
poziva na koja nas papa Franjo neumorno poziva: zajedništvo, radost i milosrđe. 

s. Ljubica Stjepanović 

 

 

IZ AUSTRIJSKE PROVINCIJE 

Kao što se jesen polako i tiho opraštala od svojih boja, tako tiho otišla je svom nebeskom 
Ocu s. Karolina Kristof. Živjela je dugi niz godina u provincijalnoj kući, više je puta bila 
kućna predstojnica, znala je skrbiti za sestre i sve ostalo što je potrebno u zajednici. Zbog 
oslabljenosti i bolesti provela je posljednju godinu dana u našoj kući u Pliberku. Brižno su 
se o njoj skrbile sestre i zaposlenice. Neka je Gospodin primi u svoj nebeski dvor i nagradi 
za sve dobro što je učinila u svom redovničkom životu. 

U svim našim zajednicama u došašću su se odvijali ugodni događaji: posjet svetog Nikole, 
mise zornice, Marija traži prenoćište i razni sajmovi. 

U Šentpeteru s. Urša uz pomoć drugih odgojiteljica i djevojaka pripremila je na prvu 
nedjelju došašća sajam. Izradile su adventske vijence, različite drvene predmete i čestitke. 
U Pliberku su također djelatnice uz pomoć štićenika priredile lijep sajam: ručno oslikane 
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svilene maramice, drvene božićne ukrase, mirisne ukrasne vrećice i, naravno, neizbježne 
adventske vijence. U provincijalnoj kući pripremile smo nekoliko božićnih kolača koje su 
župljani jako cijenili. 

Naš božićni susret održan je u Pliberku. Klaus Einspieler uveo nas je u Godinu milosrđa 
vodeći se biblijskim poticajima. Tijekom ovog susreta imale smo milost doživjeti svečanost 
prigodom koje je svaka sestra iz ruku provincijalne predstojnice s. Veronike Supan dobila 
novi franjevački znak naše Družbe. 

Pri završetku Godine posvećenog života, na inicijativu s. Veronike Supan, putovale smo po 
uzoru na Tri Kralja. Posjetile smo ženske redovničke zajednice poželjevši im sretnu novu 
godinu. 

Naša zajednica u Št. Rupertu zatvorena je 10. siječnja 2016. Svečanom svetom misom, na 
kojoj su sudjelovale sestre, svećenici s područja Velikovca i župna zajednica, zahvalili smo 
Gospodinu za 120 godina poslanja sestara u Št. Rupertu na duhovnom i kulturnom polju. U 
tom pogledu župljani i predstavnici udruga izrekli su mnoge zahvale. Nakon toga uslijedio 
je u sestarskoj dvorani agape. S. Dominika, s. Andrea i s. Bernardeta preselile su se u 
zajednicu u Pliberku, a s. Barbara u zajednicu u Šentpeteru. 

s. Andrea Starz 

 

 

IZ PARAGVAJSKE PROVINCIJE 

U našoj Provinciji započele smo 2016. godinu novim izazovima i nadama. Započele smo je 
i s novom Provincijalnom upravom čija je zadaća poticati život i apostolat. Cijela 
Provincija se stavlja u Božje ruke uz želju da Duh nadahnjuje, vodi i prati put svake sestre u 
novom razdoblju. 

Tradicionalne misije Franjevačke obitelji ove godine održane su od 16. do 24. siječnja u 
župi sv. Franje Asiškog kod franjevaca trećoredaca (TOR) u gradu Encarnación. 
Sudjelovali su predstavnici različitih zajednica franjevačke obitelji. Iz naše Provincije 
sudjelovale su s. Patricia Soledad (juniorka) i Sonia Barboza Candia (postulntkinja). Iz 
misija su se vratile pune dubokih duhovnih iskustava i sretne što su mogle biti oruđe u 
donošenju Kristove poruke mnogoj braći. 

Osim toga, od 30. siječnja do 5. veljače ostvarena je još jedna misija u radu s mladima, u 
pastoralu zvanja u župi sv. Terezije, biskupija Carapegua. U toj misiji sudjelovala je s. Irma 
Brítez koja je radosno i spremno pratila skupinu organizatora misije. 

Mnoge naše sestre sudjelovale su 2. veljače u katedrali na otvaranju Svetih vrata kada je u 
nadbiskupiji započela Jubilarna godina milosrđa. Također su sudjelovale u euharistijskom 
slavlju povodom zatvaranja Godine posvećenog života kojem je predsjedao mons. 
Edmundo Valenzuela, nadbiskup Asuncióna. 
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Trenutno u svim zajednicama apostolat i poslanje svake sestre usklađujemo imajući u vidu 
Božje milosrđe koje nas poziva da usvojimo milosrdni stav kao stil života u skladu s 
poticajima Vrhovne predstojnice za ovogodišnju korizmu. 

Svim sestrama želim sretan Uskrs! Bog života neka nas ispuni svojim mirom. 

s. Evanilda Ramírez Cabrera 

 

 

IZ RIMSKE REGIJE 

U okviru godišnjeg plana “Biti posvećene žene učiteljice nade” zajednice Rimske regije 
nastavile su svoj put razmišljanja, poslanja i svjedočenja. 
Papa Franjo je 8. prosinca 2015. otvorio Izvanrednu svetu godinu - Jubilej milosrđa, 
crkveni događaj koji nas potiče na produbljivanje značenja milosrđa i na njegovo življenje. 
Nekoliko sestara iz Regije sudjelovalo je u svečanom otvaranju Svetih vrata u bazilici 
svetog Petra, a malo kasnije mnoge sestre su se uputile u Baziliku da iskažu čast posmrtnim 
ostacima sv. Pija i sv. Leopolda, svecima milosrđa, čiju je nazočnost papa Franjo želio u 
Rimu u sklopu Jubilarne proslave. 
S. Teobalda Zanjkovič navršila je 9. siječnja 2016. 100 godina! Zajednica iz Piazza Caprera 
svojoj slavljenici izrazila je srdačnu blizinu u molitvi i u slavlju! Najljepše želje s. Teobaldi 
uputila je također regionalna predstojnica s. Lucija u ime svih sestara Rimske regije. 

Zajednica sestara iz Pesara sudjelovala je od 18. do 23. siječnja 2016. u proslavi Tjedna 
molitve za jedinstvo kršćana. Središnji događaj Tjedna bila je proslava ekumenskog 
bdijenja u katedrali, gdje su bila nazočna izaslanstva raznih kršćanskih denominacija, iz 
Engleske (anglikanci), Danske (protestanti luterani) i iz Rumunjske (pravoslavni). 
Delegacije mladih iz tih zemalja, članova Ekumenske skupine mladih, susreli su se s 
učenicima klasične gimnazije “T. Mamiani” koje je pozvala s. Lucia. To je bila dobra 
prilika za dijalog, učenje i dijeljenje, a poslije je nastavljeno druženje u župama koje su ih 
ugostile. 

Na Svjetski dan posvećenog života, 2. veljače 2016., prilično veliki broj naših sestara 
sudjelovao je u svečanoj proslavi završetka Godine posvećenog života u bazilici sv. Petra. 

Na završetku Godine posvećenog života 7. veljače 2016. regionalna predstojnica s. Lucia 
Vrdoljak Colo predala je znak Družbe sestrama iz zajednica Regije pozivajući ih da ga nose 
dostojanstveno i odano, s jednostavnošću, u zahvalnosti i predano. I, citirajući pismo 
Vrhovne predstojnice, istaknula je da znak “poprima duhovnu vrijednost jer postaje 
znakom našeg opredjeljenja i zauzetosti u nasljedovanju Krista, siromašnog i raspetog, 
ujedno nas potiče da poput sv. Franje težimo Kristu biti što sličnije, da ne živimo više sebi, 
nego onomu koji je za nas umro i uskrsnuo (usp. 2 Kor 5, 15)” (Iz pisma Vrhovne 
predstojnice s. Klare Šimunović, Novi znak Družbe, 27. 11. 2015.). 

U nadbiskupiji Pesaro 19. veljače 2016. u crkvi klanjanja, nastavljeni su svaki treći petak u 
mjesecu susreti molitve za zvanja “Nikodemove noći”, od 21 do 24 sata. Poziv je upućen 
svima koji žele moliti za zvanja, a posebno mladima (mladićima i djevojkama) “u 
traženju”. 
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Na poticaj Nadbiskupa, Ekipa za pastoral zvanja, organizira u župama “Tjedne za zvanja”. 
Sestre iz zajednice Pesaro sudjeluju na njima i pozivaju da se molimo za tu nakanu. 

U ozračju Jubileja milosrđa, 3. i 4. ožujka 2016. sestre iz Regije prihvatile su prijedlog pape 
Franje posvetivši jedan dan molitvi i pomirenju: “24 sata za Gospodina”. U stvari, u Buli 
najave Svete godine “Misericordiae Vultus”, Papa podsjeća da se ova inicijativa, slavi u 
petak i subotu prije IV. korizmene nedjelje i da se ostvari u svakoj zajednici. Vjerne toj 
uputi, sestre su se našle pred Svetootajstvom u klanjanju i molitvi, tražeći dar mira i 
pomirenja. 

Podudarnost ove inicijative koju je potaknuo Sveti Otac, i uoči obljetnice rođenja i smrti 
naše utemeljiteljice M. Margarite Pucher, bila je još jedna prilika za jačanje osjećaja 
pripadnosti i zajedništva. 

Dana 6. ožujka 2016., na obljetnicu Utemeljiteljice, većina sestara Regije posvetila je 
duhovnoj obnovi i molitvi. U svim zajednicama slavljena je sveta misa u zahvalno sjećanje 
na Utemeljiteljicu. 
U kuhinji sa s. Stelom. Privlačnost franjevačke jednostavnosti naslov je treće knjige o 
kuhinji koju je napisala s. Stella Okadar. Knjiga u elegantnom i umjerenom stilu donosi 
mnoge recepte, jednostavne za ostvarenje u svim prigodama. Recepti koji su doneseni u 
knjizi, kako ističe s. Stella, “nisu ograničeni na jednu pokrajinu ili na određeni teritorij. 
Iako nose tragove osobnog iskustva, uglavnom se odnose na cijeli mediteranski bazen i 
izvan njega, jer sabiru iskustva onih koji su se susretali tijekom stoljeća, komunicirajući 
preko tih kanala, ako hoćete privilegiranih - kuhinje”. Knjiga želi pridonijeti trenutcima 
blagostanja za tijelo i duh. 
Hodimo zajedno ususret uskrslom Gospodinu! 

s. Maristella Palac 
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PRILOZI 

USUSRET SVAKOJ OSOBI 

Poruka u povodu završetka Godine posvećenog života i prigodom Dana posvećenog života 
2016. Vijeća Hrvatske biskupske konferencije za ustanove posvećenog života i družbe 
apostolskog života i Hrvatske konferencije viših redovničkih poglavara i poglavarica. 

Poštovane redovnice, redovnici i laici posvećeni u svijetu, 

drage sestre i draga braćo u Kristu! 

1. Pri kraju smo Godine posvećenog života koja je započela 30. studenoga 2014., a 
njezin je završetak određen za 2. veljače 2016. U Hrvatskoj su kroz to razdoblje održani 
brojni susreti. Tako su redovnici, redovnice i druge Bogu posvećene osobe sudjelovali u 
Drugom nacionalnom susretu hrvatskih katoličkih obitelji na Trsatu, a u Zagrebu je 
održan susret mladih redovnica i redovnika. Redovnički dani održani su ove godine na 
više mjesta nego što je to do sada bio slučaj, a u okviru Redovničkih dana u Zagrebu s 
prigodnim je predavanjem gostovao i tajnik Kongregacije za ustanove posvećenog 
života i družbe apostolskog života, mons. José Rodríguez Carballo. Središnji događaj 
Godine posvećenog života u Hrvatskoj bio je Nacionalni susret redovnika, redovnica, 
Bogu posvećenih laika i laika povezanih s redovničkim zajednicama u Hrvatskom 
nacionalnom svetištu u Mariji Bistrici. Ovi susreti, kao i brojni drugi projekti i pothvati, 
poput redovničkog benda i medijskoga praćenja, omogućili su veću prisutnost 
redovništva i drugih Bogu posvećenih osoba u javnom životu. Kroz godinu posvećenog 
života više je redovničkih zajednica proslavilo svoje godišnjice osnutka ili druge važne 
događaje svoje povijesti, a u tijeku je proslava 800. obljetnice dominikanskoga reda, 
dok će franjevci ove godine proslaviti 800. obljetnicu Porcijunkulskoga oprosta. 

2. Na kraju Godine posvećenog života dobro je promisliti je li zajedničkim trudom, 
zalaganjima i projektima došlo do pozitivnog pomaka u životu i djelovanju Bogu 
posvećenih osoba u svjetlu postavljenih ciljeva: sa zahvalnošću se sjetiti nedavne 
prošlosti, s nadom prigrliti budućnost i sa strašću živjeti sadašnjost. Osim toga, bilo bi 
dobro vidjeti je li se pomak dogodio i na drugim razinama, primjerice, u kojoj su mjeri 
redovnici i laici posvećeni u svijetu krenuli prema rubovima, prema svima koji su u 
potrebi ili u Crkvi i društvu zapostavljeni. Ova pitanja mogu ostati na razmišljanje 
svakoj zajednici, ali i svakoj Bogu posvećenoj osobi. 

3. Sretna je okolnost da je završetak Godine posvećenog života obilježen početkom 
Izvanrednog jubileja milosrđa koji je započeo 8. prosinca 2015., a trajat će do 20. 
studenoga 2016. Osobito se redovnice, redovnici i ostale Bogu posvećene osobe trebaju 
osjetiti pozvanima navješćivati svima Božje milosrđe. Ako je, kako kaže papa, 
“milosrđe postalo živo, vidljivo i dosegnulo svoj vrhunac u Isusu iz Nazareta” 
(Misericordiae vultus, 1), onda oni koji su odlučili iz bližega nasljedovati stope Isusa 
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Krista, postaju vidljivi znakovi toga živoga milosrđa u današnjem svijetu. Da bi se to 
moglo dogoditi, potrebno je najprije osobno prepoznati na sebi samome djelovanje 
Božjega milosrđa. Potrebno je prepoznati se od Boga zamilovanim, utjecati se njegovoj 
nježnoj ljubavi i dozvoliti da on mijenja i preobražava. U tu svrhu valja još snažnije 
naglasiti važnost pomirenja unutar zajednica i pomirenja s Bogom u sakramentu 
pomirenja. Za svakog redovnika, redovnicu i laika posvećenog u svijetu ovaj Izvanredni 
jubilej trebao bi biti poticaj na osobno obraćenje. Ovo iskustvo milosrdnoga Boga ne 
smije međutim ostati zatvoreno u životu pojedinca ili zajednice, nego ga valja 
komunicirati prema van. Papa u buli kojom je najavio Izvanredni jubilej milosrđa kaže: 
“Crkva ima zadatak naviještati Božje milosrđe, to živo srce evanđelja, koje na svoj 
način mora doprijeti do srca i uma svake osobe. Kristova zaručnica mora se ugledati na 
Sina Božjega, koji ide ususret svima bez iznimke. U ovo vrijeme, kada se Crkva 
posvećuje zadaći nove evangelizacije, temu milosrđa treba uvijek predlagati s novim 
zanosom i novim pastoralnim djelovanjem.” U nastavku papa dodaje da Crkva 
“vlastitim riječima i djelima mora prenositi milosrđe, kako bi dotaknula srca svih ljudi i 
potaknula ih da ponovno pronađu put koji vodi k Ocu” (Misericordiae vultus 12). Evo 
zadatka za redovnike, redovnice i ostale Bogu posvećene osobe. 

4. Kroz Izvanredni jubilej milosrđa ostaje svima mogućnost da se uključe u različita 
događanja na razini pojedinih biskupija, u svojim zajednicama, svjedočeći uvijek 
milosrdno lice Oca koji poziva čovjeka, nalazi izgubljene, tješi ožalošćene, oprašta 
grešnicima i pomaže svima. Bit će, međutim, prilike i za javno i zajedničko 
svjedočenje. Raduje nas što su kao zaštitnici ovog Jubileja odabrana dvojica redovnika: 
sveti Pio iz Pietrelcine i naš sveti Leopold Bogdan Mandić. Tijela ovih dvaju svetaca bit 
će izložena na štovanje u bazilici sv. Lovre izvan zidina od 3. do 5. veljače i u bazilici 
sv. Petra u Rimu od 6. do 11. veljače 2016., a tijelo svetog Leopolda Bogdana Mandića 
bit će, od 13. do 18. travnja 2016., također izloženo u župnoj crkvi svetog Leopolda 
Bogdana Mandića u Zagrebu i u zagrebačkoj katedrali. Pozivamo stoga sve redovnike, 
redovnice i ostale Bogu posvećene osobe da, koliko je u njihovim mogućnostima, 
obilježe ovaj događaj. 

5. Kad govori o željenim plodovima Izvanrednog jubileja milosrđa, papa Franjo kaže: 
“Kako samo želim da nadolazeće godine budu prožete milosrđem, da bismo išli ususret 
svakoj osobi, noseći Božju dobrotu i nježnost!” (Misericordiae vultus 5). Ići ususret 
svakoj osobi! Bogu posvećene osobe u središtu svoga zanimanja, svoga djelovanja, ali i 
svojih misli i svojih molitava, trebaju na prvom mjestu imati osobu. Važna su pravila, 
propisi, zahtjevi reda ili družbe, no ne smiju zamagliti pred našim pogledom osobu 
kojoj smo poslani i u kojoj prepoznajemo Isusa Krista. U svojim osobnim susretima s 
drugima i u djelovanju cijele zajednice valja izbjeći napast da osobu zanemarimo ili čak 
povrijedimo pokušavajući je smjestiti unutar naših očekivanja. Ići ususret svakoj osobi! 
To znači ususret svakome, bez ograničenja. Valja izbjeći napast da svoje djelovanje 
tako ograničimo na samo jednu naciju, samo jedno područje, samo pripadnike Crkve. 
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6. Neka Izvanredni jubilej milosrđa bude prigoda svim redovnicama, redovnicima i 
ostalim Bogu posvećenim osobama da najprije iskuse blizinu Boga “bogatog 
milosrđem”, a onda da i sami postanu navjestitelji i navjestiteljice, djelitelji i djeliteljice 
milosrđa svim ljudima i svakoj osobi. Neka to bude novi korak koji neće završiti s 
krajem Jubileja, nego će se nastaviti i kroz nadolazeće godine. 

S tim mislima od srca vam želimo blagoslovljen Dan posvećenog života i milosrđem 
ispunjenu godinu Jubileja! 

O blagdanu Obraćenja svetoga Pavla, 25. siječnja 2016. 

Uime Vijeća Hrvatske biskupske 
konferencije za ustanove posvećenoga 
života i družbe apostolskoga života:  

mons. Mate Uzinić, predsjednik  

Uime Hrvatske konferencije viših 
redovničkih poglavara i poglavarica:  

fra Jure Šarčević, predsjednik 
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CRKVA – MAJKA ZVANJÂ 

Poruka pape Franje za 53. svjetski dan molitve za duhovna zvanja 

Draga braćo i sestre! 

Kako bih želio da tijekom ovog izvanrednog Jubileja milosrđa svi krštenici dožive 
radost pripadnosti Crkvi i otkriju da se kršćanski poziv, baš kao i svako pojedino 
zvanje, rađa u krilu Božjeg naroda i dar je Božjeg milosrđa! Crkva je dom milosti, a to 
je “tlo” gdje zvanje niče, raste i donosi plod. 

Iz tog razloga pozivam sve vas da, o 53. svjetskom danu molitve za duhovna zvanja, 
razmišljate o apostolskom zajedništvu i zahvaljujete za ulogu zajednice na putu zvanja 
svakog pojedinca. U buli najave izvanrednog Jubileju milosrđa podsjetio sam na ono što 
je Beda Časni rekao o pozivu svetog Mateja: “Miserando atque eligendo” 
(Misericordiae vultus 8). Gospodinovo milosrdno djelovanje oprašta naše grijehe i 
otvara nas novom životu koji se konkretizira u pozivu na nasljedovanje i poslanje. 
Svako zvanje u Crkvi ima svoj izvor u Isusovu samilosnom pogledu. Obraćenje i poziv 
su dva lica iste medalje i ostaju trajno uzajamno povezani kroz cijeli život učenika 
misionara. 

Blaženi Pavao VI. u svojoj apostolskoj pobudnici Evangelii nuntiandi opisao je različite 
korake u procesu evangelizacije. Jedan od tih koraka je pripadnost kršćanskoj zajednici 
(usp. br. 23), onoj zajednici od koje smo mi sami primili svjedočanstvo vjere i jasan 
navještaj Gospodinova milosrđa. Ta pritjelovljenost kršćanskoj zajednici obuhvaća u 
sebi cjelokupno bogatstvo crkvenog života, osobito sakramente. Doista, Crkva nije 
samo mjesto u koje vjerujemo, već je to također predmet naše vjere; zbog toga u 
Vjerovanju molimo: “Vjerujem u Crkvu”. 

Božji se poziv zbiva posredstvom zajednice. Bog nas poziva da postanemo dijelom 
Crkve i, nakon što postignemo određeni stupanj zrelosti u njoj, on nam daje točno 
određeni poziv. Zvanje je put kojim se kroči zajedno s braćom i sestrama koje nam je 
Gospodin dao: to je poziv koji odiše zajedništvom. Crkvena dinamika poziva je 
protulijek ravnodušnosti i individualizmu. Ona uspostavlja zajedništvo u kojem je 
ravnodušnost pobijeđena ljubavlju, jer zahtijeva da izađemo iz sebe samih i stavimo 
svoj život u službu Božjeg nauma, prigrljujući povijesne okolnosti njegova svetog 
naroda. 

Na ovaj Dan posvećen molitvi za duhovna zvanja, potičem sve vjernike da preuzmu 
svoj dio odgovornosti u pogledu brige i razlučivanja zvanjâ. Kad su apostoli tražili 
nekoga da zauzme mjesto Jude Iškariotskog, sveti Petar je okupio stotinu i dvadeset 
braće (usp. Dj 1,15); a kod izbora sedmorice đakona okupila se skupina učenika (usp. 
6,2). Sveti Pavao je dao Titu točno određene kriterije za izbor prezbiterâ (usp. Tit 1,5-
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9). I dan-danas kršćanska zajednica je uvijek prisutna u razlučivanju zvanja, u njihovoj 
izgradnji i njihovoj ustrajnosti (usp. Apost. pobud. Evangelii gaudium, 107). 

Zvanja se rađaju u Crkvi. Od prvog trenutka kada se zvanje javi, nužno je imati 
odgovarajući “osjećaj” za Crkvu. Nitko nije pozvan isključivo za određeni kraj, za neku 
skupinu ili crkveni pokret, već za Crkvu i za svijet. “Jasni znak autentičnosti neke 
karizme njezina je crkvenost, njezina sposobnost da se skladno uklopi u život svetoga 
Božjeg naroda za dobro sviju” (isto, 130). Odgovarajući na Božji poziv, mladi čovjek 
osjeća kako se širi njegov crkveni obzor, pred očima mu se otvara mnogolikost karizmi 
i kadar je poduzeti objektivnije razlučivanje. Zajednica, na taj način, postaje kuća i 
obitelj gdje se zvanje rađa. Kandidati sa zahvalnošću promatraju to posredovanje 
zajednice kao nezaobilazni element za svoju budućnost. Uči poznavati i ljubiti braću i 
sestre koji slijede put različit od njihova; a te veze jačaju u svima zajedništvo. 

Zvanja rastu u Crkvi. Tijekom izgradnje kandidati za različita zvanja trebaju sve bolje 
upoznavati crkvenu zajednicu, nadilazeći ograničene poglede koje svi na početku 
imamo. U tu je svrhu korisno poduzeti neko apostolsko iskustvo zajedno s ostalim 
članovima zajednice, kao na primjer: u društvu dobrog vjeroučitelja naviještati 
kršćansku poruku; iskusiti evangelizaciju periferije zajedno s nekom od redovničkih 
zajednica; otkriti blago kontemplacije kroz iskustvo života u klauzuri; bolje upoznati 
misiju ad gentes u kontaktu s misionarima; s dijecezanskim svećenicima produbiti 
iskustvo pastorala u župama i biskupijama. Za one koji su već u izgradnji, crkvena 
zajednica ostaje uvijek temeljno odgojno okruženje, prema kojem se osjeća zahvalnost. 

Crkva podupire zvanja. Nakon konačnog opredjeljenja, naš put zvanja u Crkvi ne 
završava, već se nastavlja u našoj spremnosti na služenje, u našoj ustrajnosti i trajnoj 
izgradnji. Onaj tko je posvetio svoj život Gospodinu spreman je služiti Crkvi gdjegod je 
to potrebno. Misija Pavla i Barnabe je dobar primjer te spremnosti služiti Crkvi. Poslani 
od Duha Svetoga i antiohijske zajednice u misiju (usp. Dj 13,1-4), vratili su se toj istoj 
zajednici i ispripovjedili što je Gospodin učinio po njima (usp. Dj 14,27). Misionare 
prati i podupire kršćanska zajednica, koja uvijek ostaje ključna referentna točka, kao 
vidljiva domovina koja pruža sigurnost onima koji su na putu prema vječnome životu. 

Među pastoralnim djelatnicima posebnu važnost imaju svećenici. Po njihovoj se službi 
uprisutnjuje Isusova riječ, koji je rekao: “ja sam vrata ovcama […] Ja sam pastir dobri” 
(Iv 10,7.11). Pastoral zvanjâ je temeljni dio njihove pastoralne službe. Svećenici prate 
one koji traže svoje zvanje, kao i one koji su već posvetili život služenju Bogu i 
zajednici. 

Svi su vjernici pozvani postati svjesni crkvenog dinamizma zvanjâ, kako bi vjernička 
zajednica mogla postati, po primjeru Blažene Djevice Marije, nalik majčinu krilu koje 
prihvaća dar Duha Svetoga (usp. Lk 1,35-38). Majčinstvo se Crkve očituje u ustrajnoj 
molitvi za zvanja i odgojnom radu i praćenju svih onih koji osjećaju Božji poziv. Crkva 
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to majčinstvo izražava također pažljivim odabirom kandidatâ za svećeničku službu i 
posvećeni život. Konačno, Crkva je majka zvanjâ stalnom potporom onih koji su 
posvetili svoje živote služenju drugima. 

Molimo Gospodina da svima onima koji su na putu zvanja podari duboki osjećaj 
pripadnosti Crkvi te da Duh Sveti u pastirima i svim vjernicima osnaži duh zajedništva, 
razlučivanja i duhovnog očinstva i majčinstva. 

Milosrdni Oče, koji si dao svoga Sina za naše spasenje i trajno nas podupireš darovima 
svoga Duha, daj nam žive, gorljive i radosne kršćanske zajednice, koje su izvor 
bratskoga života i koje kod mladih bude želju da se posvete Tebi i djelu evangelizacije. 
Podupri te zajednice u njihovu nastojanju da ponude odgovarajuću katehezu zvanja i 
putove posebnog posvećenja. Udijeli mudrost potrebnu za razlučivanje zvanja, tako da u 
svemu sja veličina tvoje milosrdne ljubavi. Neka Marija, Isusova Majka i odgojiteljica, 
zagovara za svaku kršćansku zajednicu, da, postavši plodnom po Duhu Svetom, bude 
izvor pravih zvanja u službi svetoga Božjeg naroda. 

Iz Vatikana, 29. studenoga 2015. 

Prva nedjelja došašća 

Papa Franjo 

 

 

 

 

 


